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Yro y3Haem. Yemy Hay"MCA

e BcnoMHHM YyCTHbie H NUCbMEHHbIe NPUEMbI  CNIOXEHHUA 7] |
BbIYUTAHUA UYHCen. [

e HayuuMmcs HaxopauTb HeH3BeCcTHoe cnaraeMoe, yMeHbluaemoe,
puMTaeMoe; 0603HauaTh rEeOMeTpUiecKHe churyppl  Gyksamu. i




1Y Bcnomuu ycTHbie M NUCbMEHHbIE NPHEMbI CNOXKEHWS
U BbIUMTaHKS,

1. BbluMcnu c ycTHbIM OBbsICHEHHeM.
27+40 18+6 54—9 6320
A AN A A

27 2 4 45 60 3

Ucnonbays pucyHku BBepxy M Ha nonsx, COCTaeb
Mo BbIpaXEHWSIM 3aflaud W pewH MX.

3+7 4+3 10-17 4-3

3. Haiigy 3HaueHWe KaXOOrO BbiPaXKEHMS.

32+17 57+6 32-8 20 + 65 18+0
49— 4 28 +4 56—-9 70— 38 26-0

4. O6bacHM, noueMy BepHbl 3TM PaBeHCTBa.

3+8=8+3 30-6=20+4
@+1)+9=8+(1+9) 26 +4=23+17

. Wkonbuukn nponononn 8 rpsaaok MOpKOBM, a
cBéknbl Ha 3 rpsaakM Meublwe. CKONbKO rpspoK
cBEKnbl OHM nponononu? CKoMbKO BCEro rpajok
NPONONONH  LWKONbHUKKH?

. Y Komu 6bino 5 p. u 2 p. OH kynun pyuky 3a
3 p. Croneko pewer ocranock y Konu?
Peww 3apauy pasHbiMu cnocobamu.

CocTtaeb BepHbie pPaBEHCTBA, WCMOML3YA BbIPAXEHUN:
40—-8 26 +4 23+17 30+2




1. Bbluucnu, nepectasnsag, rge ypobHo, cnaraembie
WNW 3aMEHAA COCeJHWe Cnaraembie WX CYMMOM.

65+9+5 36+8+12 20+27+3+30
16 +8+4 47 +6+24 50+19+1+20
2. Pewu c ycTHbiM obbscHeHWeM.
43 57 24 35 95 83
Yoo tYm et T Tes T2

3. JlnMHa kuta or xBocta Ao ronosbl 16 M, a gauHa
ronogbl Ha 12 M MeHblue,
O6bsicHM, UTO y3Haelb, BLINOJIHWE BbIUUCNEHHS:

16— 12 16+ (16 — 12)

4. Ha kauvukynax Bawa 6bin B crnopTHeHOM narepe
3 wepnenu, a B gepesHe y 6abywku Ha 1 wegeno
Gonbwe, uem B narepe. Ckonbko Bcero Hepgesb
Bauws 6bin B cnopTMBHOM narepe WM B pAepesHe?

5. Cocrtaeb BepHble paBeHCTBa M HEpPAaBEHCTBA, MWC-
Monb3ys cnegyioliMe BblPaKEHUS:

18+2 34—14 56 — 50

6. 1 em 6 mm O 16 mm
3aMm 8 ecm O 40 cm

8 am O 79 cm
2m1am O 1M 2 am

7. HaueptW nomaHyio W3 Tpéx 3BeHbeB TaK, uTOGbl
ANMHa Kaxporo 3seHa Obina pasHa 6 cm. Ysuai
ANIMHY NIOMaHOM.

70—-50

8. Kakue dwurypsl uzobpaxkeHsl Ha ueprexxe? Ha ka-
KWe f[Be rpynnbl MX MoxHo pa3buth? Haiigu pas-
Hble cnocobsl.

9. KpacHas neHta KOpoue CHHEH, a CMHAS JIeHTa KO-
poue Genoi. Kawas newta camas panvHHan?

Bobiuucnu, 3anucbiBas petueHue CcTONGUKOM.
28+ 16 35+ 47 42-25 80—39
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BcnoMHK, Kak HaxoAWTb HEU3BECTHOE B YpaBHEHWH
nogbopom uucna.

1. 3anonuu Tabnuuy: HahkaM 3HauUEHMS BbIPAKEHWH
a+8 v a—7 npu 3afaHHbIX 3HAUEHWSX a.

172 8191|1217 36|54
a+8
=17

2. BcnomHu, Kak HasblBaloTCA PaBeHCTBa, KOTOPble CO-
Aepat HewssecTHoe uucno. Haigu w pewd wux.
b+2=12 x—4=6 kt+4=9 atzx
18-7=11 c—10=8 x—8=2 x+3

3. W3 uucen 2, 5, 8, 11 sbibepu ana kawporo ypas-
HEHUS] TaKoe 3HaUeHWe X, NPU KOTOPOM MONYUHTCA
BEPHOE PaBEeHCTBO.

18—x=10 2+x=1 x—9=2 x+8=10

4. Boiuucnu ypobHbiM cnocobom.

38+29+ 12+ 11 9+8+2+21 64+7+6+13

5. HaWpu nepuMeTrp KaXAOro MHOrOYroNbHUKa.

6. 73 .81 %@ .64 & 75
% v B % 27 B

7. B uerbipéxataxxHoMm fome xwuByT uetbipe apyra. Opa
MuBET Bbilwe, yem Oner, Ho Hwke, uem Cawa, a
[Ouma — uwwe, uem Oner. Kro Ha kakom ataxe
WHUBET?

8. Haueptv nomaHyio M3 [ByX 3BeHbeB TaK, uTobbi eé
OnWHa 6bina pasHa 14 cM W opgHo 3eeHo Gbino Ha
2 cMm Kopoue Apyroro.

Pewn ypasHenusn. xr+ 8= 11 x—7=10
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PewleHne ypaBHeHUW

byaeM yuuTbca pewarb ypaBHEHMs C HEM3BECTHbIM
cnaraembiM, KoTopble noabopoM pewuTb TPYAHO.

e @ ® @ L]

o of 413=T7 |g%| 5+4=9 | ®*, ) 3+6=9
~ 7—4=3 |e e| 9-5=4 |[e e| 9—6=3
®e| 7-3=4 |o o] 9-4=5 |9 of 9-3=6

(7]

O6bscHM, UTO NONYUUTCH, €CNM W3 CYMMbl [BYX
cnaraembiX BblUeCTb OfHO M3 HMX.

3akoHuM BbIBOJ.

Yrobbl HaiWTH HeW3BeCTHOE cnaraemMoe, Hajo ....

. O6bsicHM pelwieHWe ypaBHEHMsl WM NPOBEPKY.

x+6=738 Mposepka:
x=38-6 32+6=38
=32 38=38
Pelun ypasHeHHsa ¢ obwbscHeHHeM,
z+18=42 64+ x=82
. C opHon rpagku cobpanu 20 kr kaptodens, a c
apyron — Ha 5 kr Gonbuwe.
O6bAcHM, uTO y3Haelub, BLINONHMB BbIUMCAEHUS:
20+5 20+ (20 +5)

Baus cobpan 8 crakaHoB ManuHbl, a ero cecr-
pa — Ha 2 crakaHa MeHblue.

Moctaeb Bonpoc Tak, utobbl 3ajaua pelanacb B
nsa pewncreus. Pewn eé.

Bbiucnu, 3anucbieas peweHWe CTONBHKOM.

715—49 64+ 28 9357 56 + 16

Pewu ypasHenuwe 15 + x =35.
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3AHUMA-
TENbHBIE
PAMKM:

42

18

28]

32

Bygem yuutbcs pelwarb ypaBHeHWs, B KOTOpbIX He-
M3BECTHbIM SBNSETCA YMEHblUaeMoe.

YMeHbwaemoe
ssssseeee °°°
\ /\ s/ A4+5=0

Boiuuraemoe PazHoctp

3aKoHuM BbiBO[.

Ecnu Kk pasvoctd npubaBuTb BblUMTAEMOE, MOJYUHT-
ca .. .

3Has 3TO, MOXHO pewarb YpPaBHEHMs, B KOTOPbIX
HEWU3BECTHLIM SBNSETCA YMEeHbluaemoe.

. O6bAcHM pelueHHe ypaBHEHWS W MPOBEPKY.

x—20=31 Mpoeepka:
x=31+20 51—-20=31
=51 31=31

. Pewwu ypasHenuss ¢ obbsacHeHuem.

b—8=54 x—36=40 k+14=20

. 3anuwK cTonbuKoM pelleHHe W NpPOBEpKY.

49—35 68 —18 32-17 80—65

. Haigu 3Hauenus cymmbl WM pasHoctu uucen b u 10

npu b=36, b=51, b=63, b=10.

. T+7 O 74747 2ecm O 1 em 8 MM

9+94+9 O 9+9 3em 6 MM O 4 em

. Ha knymbe pacusenu 15 kpacHbiXx acTp, pPo30BbIX

Ha 3 MeHbwe, a Genbix acTp CTONbKO, CKOJMBKO
KpacHbiX W po3oBbix Bmecte. Ckonbko Benbix actp?

. 48+49+2 69 — (26 + 24) 30—22 80—4

56+27+3 | 69—26+24 4430 84-5

. Kakon wua papyx otpeskos anuHHee? Onpegenu Ha

rnas, a 3artem nNpoOBEpb H3IMEpEHHEM.

Haihgu cpegW 3anuceit ypaBHeHWe W pelld ero.
M+x 78—25=53 x+3>2
16+13=29 x—6=54 x—19

8



. Pewwu ypaBHeHusa c obbAcHeHHueMm.

bynem yuutbca pewarb ypaBHEHMA, B KOTOPbIX 2!
HEHW3BECTHbIM SBNSETCH BbIUMTAEMOE.

YMmeHbliaemoe | :3'A|-||.1M'A. (11

s \ ~6=2 — TENbHBIE———
ssssssees T PAMKH:

Boiuntaemoe  Paauocte

3aKkoHuMu BbLIBOJ,.

EC.I'IH H3 YMEHbLUAEMOro BblYECTb Pa3HOCTb, nony-
yHTCa ... .

3Has 3TO, MOXHO pellaTh YpPaBHEHWsl, B KOTOPbIX
HEM3BECTHBIM SIBNSIETCSH BblUWTaeMoe.

. O6bsicHM pelueHHe YpaBHEHWS W MNpOBEpKY.

14— x=8 Nposepka:
xz=74-8 714—66=8
=66 8=28

36—x=20 82—a=5 x—64=9

. HaWpu 3Hauewus cymmbl M pa3HocTW uucen k u 19

. B 6ubnuoteke Ha ofHOW nonke croAano 32 KHWIH,

npu k=20, k=19, k=40, k=80.

.2am3cmMmO3 am 2 cm 18 ecm O 2 am @
1 a0 4 cm O 14 cm 10 am O 12 cm

. lOpa wawén 16 rpubos, a Buta — wHa 6 rpubos

meHble. Cronbko Bcero rpuboB HaWNKW Manbunku? “HAYEPTH'
MW PACKPACH: |

a Ha apyroin — 40 wuur. M3 Hux pgetam sbigand
20 kuur. CKONbKO KHMI OCTanocb Ha 3TMX nonkax?

Pewwu 3apauy pasubiMM cnocobamu,

= % 3 il ] 3
[T7-ra

Pewu ypasHenuwe 72— x =10,

9 A EEEmSEEE



< 1)

BbIYHUCIIN.
PA3BEH
BbIPAXKEHHA
HA 2 TPYIMbl;

23 + 15
47 — 14
38 — 23
33+ 14
15 + 23
47 - 33
38—15
14 + 33

O0ozHayeHne reomeTpuyeckux @uryp
bykBamm

bynem yuutbcs oboaHauate reomerpuueckue ury-
pbl BGyksamu.

B- D A 4
o C A D
A, M
C 0 M E T

Touku Ha uepTexxe 06O3HAUAIOTCH 3arNaBHbIMK NATHH-
ckumu Gyksamn: A, B, C, D, E K w ppyrumu
(c. 112). Yrobbl Hassatb otpesok, obosHauaor Oyksa-
MH fABE TOUKW — ero KoHubl. Hanpumep, otpesku OM,
ET. Ytobbl Hazgatb MHOrOYrofibHMK, oboaHaualoT Oyk-
BaMW €ro BEPWHMHbl W Ha3bIBAIOT WX OAHY 3a [APYroM
6es nponycka, HauMHas C JmobGoM M [BMraschb,
Hanpumep, no uvacosoW cTpenke: keagpat ABCD, tpe-
yronsHuk OMK.

Yron MHoroyronbHuka oboauaualor Tpems Oykeamu;
B CepefuWHe Ha3BaHMA YyKaabiBaloT OykBy, KOTOPOM
obo3HaueHa BeplumMHa yrna. Tak, B TpeyronbHuke ABC
yron c pepwuHod A — 3to yron BAC, wnu yron CAB.

. WMamepb crtopoHbl Tpeyronbuuka OMK w y3awaW, Ha
CKONBKO MWNIMMETPOB CyMMa AnuH oTpe3kos OK
W OM Gonbwe pnuHbl otpe3aka KM.

Ha opHoit Betke abnouwu 6bino 12 sb6nok, a
Ha apyron — 8 sbnok. Korpa Heckonbko sbnok
ynano, Ha 3THx B8erkax ocranoce 16 sbnok.
Ckoneko ...7

Pewwn ypaBHeHWs M cpenaid npoBepky.

28+a=39 94— b=60 r—25=175
20+18-30 8580 +67 100 — (28 + 12)
70—56+ 16 92—-72+35 100 — (49 + 21)

Haueptu otpesok CD pnuvon 4 cm 5 mm.

10
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CTPAHUYKW N1 JIKOBO3HATENBHbBIX \QWO;,/

1. Kocta cnpocun y cBoMX Apy3eH, Kakue CKasku OHW NioBu- =
nM cnywatb B getctee. [lonyueHHble OTBETbI OH 3anucan B .
Tabnuue. 7 N

ong
HaagaHue ckasku
ma «3onywka» «KpacHas «BenocHexka

Wanouyka» | M cemb rHomoB»

Makeum + C(Dr]-))

Juma + s
Cons + +

Cawa +

Boga +
tOns + +

Ucnonbays pamHble 3ToW Tabnuubl, OTBETb Ha BONPOCHI:

1) Ko u3 pgeteit nmobun cnywartb ckasky «3onylkas? .
2) Kakwe ckaszku nobuna cnywars Cousa? *.
Hasoeu umeHa peteil, y KoTopbiX noBUMbIMM ObliM CKa3KK

«3onywka» U «benocHexxka W ceMb rHOMOB».

O6bscHW, noueMy uucno OTMeueHHbIX cka3ok (+) Gonbue,
UEM UMC/O ONPOLUEHHBbIX AeTeH.

2. Hasosu HOMep TOW nocnefoBaTeNbHOCTH UYMCES, KOTOpas Co-
CTaBneHa Mo npasuny:
«Kaxpgoe cnepyiouee uucno Ha 3 MeHblue NpefblAYLLETO» .2 ;
1) 8, 11, 14, 17, 20;
2) 32, 29, 26, 23, 20;

3) 48, 45, 43, 40, 38, 35.
Mo kakum npasunam cocTassieHbl ocTanbHble paAAbI?

3. Mo kakoMy npaBWny coCTaBneH psAj UMCen:
1, 2, 4. 8. B 1512
3anonH® NPONYCKK HYXKHBIMH UMC/IaMH.

b ko
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CTPAHUYKU ANsi JIIOBO3HATEJNIBHbBIX

4. O ABa KBajpaTa COCTaB/ieHbl U3 OJMHaAKOBbLIX Tpeyronb-

HWKOB TPEX Pa3HbiX LBETOB.

Ckonbko ewé pasHbiX KBa|paTOB MOXHO COCTaBHTb W3

Takux TpeyronbHUKOB, eCcnKM KeBajpartbl . Z. E

n N cuuTaTtb O.IIHHaKOBMMM? Hapucyi-'t B TeTpagu BCe

BO3MOXHble kBagpatbl.. (He 3abyab, uto ksagpar Takke
MOXHO COCTaBWTb W3 TPeYroNbHWKOB OAHOrO LBeTa.)

. Bcrasb smecto 3séagouex uudpbl 3, 4, 5, 6 u pewn pe-

6ycbl pasHbiMM cnocobamu.

1) Kons Ha 5 ner monoxe [lumbl, HO Ha 4 ropa crap-
we Auu. Ha crkonbko netr [luma crapwe Auu?
2) Cronbko netr 6ymetr Amue, korga [ume 6ygetr 13 ner?

. Kakue uucna nponyuieHb?

11, 15, 16, 20, 21, [], (], 30.




8. Paccmotpu pucyHOK.

QY )e

Boibepu Bbicka3dbiBaHWs, BepHble [/ 3TOTO PHCYHKa:
1) Bce durypbl 3enéHoro useta He MHOTOYrO/IbHHKH.
2) Kakpblih MHOTOYrONIbHHK KpPacHoro usera.

3) durypa cuHero useta — nNPAMOYIONbHUK.
3aKkoHuu BbiCKasbiBaHWe, kotopoe Gyaer BepHbIM Ana 3T0-
ro PMCYHKa:

Ecnu durypa senéuoro usera, 10 ... .

9. 1) Bswucnumensnas mawura pabotaer Tak:

=y,

Hlononuu onucanve nnaHa eé paborbi:

B mawuny nocrynaer uucno.

Moctynuswee uucno mawuwa ... Ha 3.

MonyueHHbi pesynbTatr mawuHa ... .

Ha Bbixoge w3 mawuwsi NOAYUHTCA ... .

2) B mawuny nocrynuno uucno: 7, 8, 9. Kakoe umcno
NONYUMTCH HA BbIXOAE W3 MAWUHLI?

3) Kakoe uucno nocTynuno B MauwuHi, ecni Ha Bbixofe
W3 mawuns! 6beino uucno 297

4) MNpupyman cBolo BolUCAUMEALHYIO MAWUKY, KOTOpas
CMOXET  BbIUMCNATL  3HAYEHUA  BbIPAXKEHWH  BHAA
O-0+0.
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D YUTO Y3HAJIU. YEMY HAYYUIUCH

1.

6

Hauepti otpeskn: AK anmHoin 5 cm 3 mm u BM
anvHon 3 cm 8 mm. Bbipasu MX AnMHY B MHANK-
MeTpax.

1) Wameps otpesku AB w CD. Ha ckonbko Mun-
NMMeTpoB AsuHa oTpeaka CD Gonblue ANMHBI OT-
peaka AB?

A B M
Cc D

E 0
2) Haiipu anuny nomavoin EKMO.
2 cm O 20 mm 30 Mm O 3 cm
4 em 2 wm O 40 MM 4 em5mMm O 5 cm

CyMma Kakux [BYX OfHO3HauHbiXx uucen pasHa 117
127 13?7 3anvmM 3TH CyMMbi.

BbluMcAM W BbINOAHW NpPOBEPKY.

8236 53+29 10075 64+ 16
9385 66+ 18 90 —82 17+23

56 +39 61—49 90—-73+8 93— (46 +9)

82—28 19+ 74 34+36-9 (28 +33)—8
49 + 44 47 + 13 84-58—-17 54 —(42-1)

(8

BoinuwwM BepHble paseHcTBa W HepaBeHCTBa.
9 pec. 9 ea. > 100 85+8>85+6
5cm 6 MM=65 mMm 85—-8<85—6

Bobiuvcnu ynobubim cnocobom.

48+7+3 12+8+26+4 64+ 18 +6+ 12
37+9+3 37+13+7+3 711+16+4+9
Boinuwm ypasHeHus, KOTOpble peWaioTcst BblUMTaHK-
eM, U pelM MX.

x—24=46 k+35=60 39+ a=59

12— x=40 k—35=160 56 —a=31

14



10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

L b

B xoasictee 6bino 20 TpakTopoB. Ha oaHo none
ornpasund 9 M3 HUX, Ha ApYyroe — CTO/NbKO e,
a ocrtanbHbie Gbind B pemoHTe. CKoNbKO TpakTo-
pos 6binc B pemoHTe?

Pewu 3agauy pasHbiMM cnocobamu.

B opuom 6upgone 6Gbino 48 n monoka, B apy-
rom — cronbko xe. CKONbKO NMTPOB MOMIOKa OC-
Tanocb, Korpa npogand 67 n?

Boicota ctona 7 am, wkad wa 11 am Bbiwe cro-
na, a cryn Ha 14 aM Hwke wxada. Ysuad Bbico-

Ty cryna.

Macca nopocéxka 26 kr, ryce Ha 21 kr nerue no-
pocéHka, a TenéHok Ha 47 kr Tsxenee rycs. Hai-
AWM Maccy TenéHka.

[om pemoutHpoBanu 12 MyxuuH U 8 >KEHWHH.
5 uenosek M3 HUX nepesenu Ha pgpyryio pabory.
Ckonbko uenosek OCTanocb PeMOHTHpOBaTt AOM?

@ 41619 |13 c |4]16]|9](13

27+ 32 -c

B Hauane yuebHoro roga B knacce Gbino 20 yue-
HUKOB. B TeueHnue roga 4 YyeHHKa nepewnd B
APYyrHe WKOMbl. 3a 3TO BpPeMA B KAACC MOCTYNMAH
2 HOBBIX YYeHHWKa.

MocTasb Bonpoc M pelwu 3agady.

Hauepti otpeszok AB pgnuHoi 60 mm. Otmetb Ha
HéM Touky C Tak, utobbl gnuua orpeska AC 6bl-
na pasHa 15 mMm. Y3uan anuvy otpeska CB, He
U3amepss ero.

15
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18.

19.

20.

@ 0 2.

1) Wamepb cTOpOHbI KaXAoOro TpeyrofibHWKa B
MWNANHMETPaX WM HaWAWM ero nepuMeTp.

F
B7c t
N

K M
A E

2) Hasosu npsaAMble, OCTpbie W Tynble Yrabl B 3THUX
Tpeyro/ibHHUKax.

Hauepti pBa npsaMoyronbHuKa: OfUH CO CTOPOHaMM
2 cvm u 3 cm, gpyroi co cTopoHamu 2 cM W
6 cM. Ha cKonbko caHTMMETpOB nepHMEeTp OfHOro
W3 Hux Gonblue nepumeTpa gpyroro?

U3 22 yuenukoB Knacca B KPYXOK «YMenbie pyKu»
3anHcanucb 6 yueHWKOB, B KPYOK «3aHuMaresnbHas
MateMatMka» — | [APYrMX YUEHWKOB, a OCTasibHble
pebaTa noka ewé He 3anucanucb B  KPYXKH.
Ckonbko pebaT elwé He 3anucanocb B KPYKKH?

Haipu TpeyronbHuK, nexauiMi csepxy, W «CHUMH»
ero. 3anWiiKM uKC/o, Ha KOTOpOe OH NOKa3biBaeT.
«CHHMal» OfWH 3a APYrMM KaX[blH TPEYroNbHHK,
OKa3aBWMWHCSH BEpPXHMM, W 3anucbiBad COOTBETCTRY-

0. @ ©_9
®

Monyuunca pan uucen. Onpepend, no Kakomy npa-
BWNY OH COCTaBNeH, WM 3anvWK chnegylolulde TpH
uucna.

MNposepounbie pabotsl, c. 8, 9.
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o Y3Haem:

VYMHOXEHUE
1 JEJJEHUE
(NPOAOJIKERUE)

Yro y3Haem. Yemy Hay4MMCst

eHWs [eHCTBHH B  UWC/IOBbIX

npasuna © nopAAKe BHINONH

BbIPKEHHAX;
O CBA3M MEXAY UMCIaMW NPH YMHOKEHUH.

Hayuumcs:
cOCTaBNSTs W BOCNPOM3BOAWTL Tab/iMLy YMHOMEHHA u Ha eé

OCHOBE HAXOJUTb Pe3ynbTaTbl AENEHWS;
pelwarb 3afayd C PasHbiMU BE/IHUMHAMM;
BLIUKCNATD MIOWAAb NPAMOYrO/ibHUKA.




= = 5= =

BcrnoMHM M 0OBACHM, UTO O3HAuaeT KaKoe UMCNOo
B 3aNMCH [BYX UMCEN CO 3HAKOM YMHOXeHWs: 3-4,
6-3.

. Paccmorpu CYMMbl W CKaXM, 4HeM OHHU TMOXOMH.

24+24242+24+24+2+2 2-8=0
THT T T #1147 7-6=0
25+25+25+25 25-4=0
13+13+13 13-3=0

. 44+4+4 O 4-5 16+16+16 O 16-3
8+8+8 O 8-2 32+32 O 32-3
9+9+9 O 9-3 48+48 O 48-2

. Paccmorpu ueprexxu M 0ObACHM, NOUEMy BepHb

paBeHCTBa.
4-2=2-4 6-3=3-6 8-3=3-8

. Cocraeb no PHUCYHKY 3afadyy Ha yMHOMEeHue K [Be

obpatHble el 3apaum.

. Jlerkogoe Takcu Moxer B3t 4 naccaxupoe.

CKONbKO NaccaXXMpos MOryT B3fiTb 3 TakWe Mallu-
HbI?
Cocrasb gse 3ajaud, obparHbie OaHHOM, M peLM
MX.

6. Coctaeb 3agaud NO KPAaTKMM 3anuCAM M pelW HX.

Bbino — 50 p.

Uctpatwm — 14 p. u 6 p.

Ocranoce — 7

Bbinio—30 p. u 15 p.
Ucrparnunu — ?

Ocranocs — 20 p.

D Ckonbko nan y BOCbMM LbINAAT?

18



. O6bacHM nO PpUCYHKaM, Kak, 3Has Npou3BefieHue,
MOMXHO Y3HaTb YacTHoe.

(100000 gPPPIE

& &S |®
.|.|O|. @) .|.|.|.l. .|.|.|.|O
000 e 2000300 Jem 20302020
4-2=8 3-6=18 5-4=20 g:,'-(\ﬁi
8:2 18:6 20:5 NALLHAA?
8:4 18:3 20:4 H

3aKoHuM BbIBOA:
Ecnu npoussegeHue ABYX MHOXMUTENEH pasfenurb
Ha OAMH M3 HMX, TO MOAYUMTCA ... .

. Bebicota kawgoro staxa goma 3 m. B pome 5 ata-
weH. Yemy paeHa BbicoTa goma [0 Kpbilwu?
Cocrasb fgse 3agauv, obpaTHble [aHHOM, W pewu
HX.

. Pewwu ypasHeHus. .
x+271=65 36—x=19 x—8=0 =i =

. Kons paspemun 12 opexos noposHy — cebe u

AByM cBoWMM gpy3baM. CKONbKO Opexos noayuwn

Kaxabln?

. B Bouke 50 n Bogbl, 8 Begpe Ha 40 n mewbue, | O

uem B bBouke, a B Bauke Ha 8 n MeHblie, ueM B
segpe. Ckonbko nutpoe soabl 8 GaHke?

5 T 47-9 60—24 90— (32 +8)
24+9 41-3 70—53 70 + (60 — 40)

. Bobluucnu M BbINONHW npoBepky.

58 —-24 79— 16 91-63 712—54

. Haueptu nomaHyio W3 TpEX 3BEeHbEB, ANMHA KaX-
[Oro 3BeHa KoOTopoW pasHa 2 cMm. Haigu pnumny
NIOMaHOoM.

5-2=0 7-3=0 3-9=[] q
10:0=2 0:3=7 0:9=3



'HOMEPA |
| | | 1 AOMOB_.—
—-MPONYLLEHbBI?

. B kawpayio uvawky nonoxund no 2 Kycka caxapy.

1) Ha ckonbko uvawek xsatuno 8 KyckoB caxapy?

S S Y HY

Mo pucyHky BuaHo, uto Ha 4 vawku 8 Kyckos ca-
Xapy XBaTMO W HW ORHOrO KycKa caxapy He
octanock. losopAr, uto uucno 8 penurca Ha 2
(6e3z ocrartka).

2) Ha ckonbko uawek xsatut 9 Kyckoe caxapy?
CronbKo Kyckoe ocTaHetcs?

e S Y WY

Mo pucyHky BuAHO, uto 9 KyckoB caxapy XBaTMT Ha
4 vawkn u 1 kycok ocradercs. [osopsTt, utO uMc-
no 9 He pgenutca Ha 2 (6Ge3s ocrarka).

3) Kakve u3 uucen 3, 5, 6, 7, 10 penarca Ha 2,
a Kakue He genarcs Ha 27

Uucna, kotopble fenstcs Ha 2 6es ocratka, Hasbl-
BAlOTCA YETHBIMM, a u4WCna, KOTOpble He AensTcs
Ha 2 6e3 ocTarTka, Ha3bIBAIOTCA HEYETHBIMH.

3anuwu no nopsaky uucna or 10 po 19. O6segu
KPY)XKaMH UETHble uucna, NOAYEPKHH HeuéTHble.

YMHOXbE Ha 2 Kawpoe HeuérHoe uucno ot 1
po 9. Kakuve nonyuunucb yucna — UéTHble WM
HeuéTHbie?

B cronosyio npuseanu 3 swmka c orypuamd. B kak-
poM siumke Gbino no 6 kr orypuos, Ckonbko Bcero
KMNOTPamMMOB OTYPLIOB MPHBE3NIM B CTONOBYIO?
Coctasb fse 3ajaud, obpaTHbie fgaHHOW. Pewn wux.

Ot MoTka npoBOnoKW oTpesand 8 M, U B HEM oc-

tanocb / M. Ckonbko .7
2-6 16:2 18:9 12:2-3 14:2-3
9-2 10:2 14:7 16:8-4 18:2-3

2

Pasgenu Ha 2 kaxpoe uérHoe uucno ot 1 go 20.

20



Ucnonb3ys pucyHok, BcnomHM Tabnuuy ymHOXe- |
HHA W [eNeHHs C uucioMm 3.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

L] L ] L ] L ] [ ] (] L] [ ] -
L ] L] L] L] L] L] L] L] L]
- . L - . L] - o .

3 6 9 12 15 18 21 24 27

1. Cocrasb npumepbl no obpasuy: r KAKOE
CNEAYIOLLUEE?

2. 1) denumoe 18, penwtenp 2. Haipu uactHoe.
2) Hangu uactHoe uucen 10 w 5.
3) Ys3muai, ckonbko pas no 3 copepxurca B 15.
4) Ys3uaih, ckonbko pas no 10 coaepwwutcs 8 90.

3. Peww ypasHeuus, noabupas 3HaueHus I.
24+x=25 18:x2=3 T-x=14

4 M3 6 M TkaHu cwun¥ 2 OAMHAKOBbLIX NanbTo.
Ckonbko TkaHwu now/sio Ha oaHo nanbto? Cronbko
TkaHu nowpér Ha 10 Takux nanbro?

5. 12 n monoka pasnunu B GaHku, no 2 N B Kax- - =
ayio. Ckonbko noHagobunock 6anok? Ckonbko no- Ei
Hapoburcs Tpéxnurposbix BaHok, uTobbl pas3nuThL (?)
12 n monoka? RE)!

6. Haipu nepWMeTp KaXKAOro MHOrOYroNbHUKA. = ‘\

L F
B C

L F "

A D 0 N g P

7. 2-3-10—60 (17 +43): 10 1-(35+8)
5:2-3+70 90:(69 —59) 0-(24-8)

2-4-10—10 (84 +16): 10 (29—28)-6

8. Bbludcnd W cpenait nposepky.
15+ 76 9338 47+ 29 71— 56

Bobiumucrn, 3-8 21:7 18:3 (14+13):9 q
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KAKOE
YUCNO
JNULUHEE?

>,

Bygem yuutbcs pewartb 3agaud.

1) 3a 3 opuHakoeble OTKpbITKM 3annatunu 15 p.
CKONbKO CTOMT OfHa OTKPbITKA?

15:3=5 p. crour ofHa OTKpbITKA.

Ecnu ™Mbl 3HaeM CTOMMOCTb BCEX OJJHHAKOBbIX
NpeAMeToB W MX KOJMMUECTBO, TO MOXEM Y3HaTb
CTOMMOCTb opHOro Takoro npegmera. Croumoctb
O[HOTO NpejAMeTa Ha3biBalOT €ro UEeHOM.

2) Opgua otkpbitka crout 5 p. Ckonbko py6nen
CTOAT 3 TaKkWe OTKPbITKK?

3) 3a oAHy OTKPbLITKY HYXHO 3annatMte 5 p.
CKONbKO TakuX OTKPBLITOK MOXHO Kynutb Ha 15 p.?
3anMwM 3agauv 2 U 3 kpatko B Tabnuuy. Peww ux.

CroMmocTs Konuyecrteo Obwas
OAHOro npeamerta npeaAMeTos CTOMMOCTb
? 3 wmn 15 p.

Coctaeb CBOIO 3ajlauy Ha HaxOXJEHHe LEeHbl no
M3BECTHbIM CTOMMOCTH M KONMUECTBY WM pelu eé,

3anvwu uucna or 1 po 30. Obseau KpywKamu
uMcna, Kotopble aenatca Ha 3 6ea ocrarka.

Pewu ypasHeuusa, nonbupas 3HaueHus I.
12+x=13 14:x=2 6-xr=18

c 5(6]| 7|8 m |18[15]12

c-2 m:3

24:8:3 2:6:3 27:(9:3) 0-19
21:7-8 2:9:6 4-(18:6) 3-10
Bbluvcnu W BBINONHW NpOBEpKY.

714—15 49 +24 52— 36 13—58

Opu nactuk crout 4 p. Cronbko cToAT 3 Takux
nactuka?

22



. 3anuwM 3ajauM Kpatko B Tabnuuy “ peld ux. ‘

1) Macca nakera c¢ mykou 2 ur. Yauah wmaccy
4 Takux nakeros.

2) Macca 4 opuWHaKOBbIX NaKkeToB C MyKOW 8 kr.
¥Y3uaih maccy ogHOro nakerta.

3) Macca opgHoro nakera ¢ Mykoih 2 kr. Ckonbko
naketoe notpebyercs, utobbl pasNOXUTL B HHUX MO-
poBHY 8 Kr myku?

Macca Konuuectso Macca
OoAHOro naxKeva naxketToes BCeX NaKeToB
2 Kr 4 wr. ?

. Cocrasb cBolo 3afjayy Ha HaxoM/eHWe Maccbl He-

CKONbKMX OOWHAKOBbIX MNOCHLINIOK, €eCNH H3BECTHbI
Macca OfHOM MNOCBINKK M KONMUECTBO TakWX NOCbI-
NIOK, U pewud eé,

S Paccuorpu pan uucen M 3anvwMv nponyuieHHble 4Yuc-
na.

1) 2468, .. 2 23 & 9 s N,

K npoussegenmio uucen 5 u 3 npubasb uucno 35.

5. Ilns pemouta goma cHauana npusesnd 18 Gpésen,

a notom ewe 15, Ocranocb npueeath 9 GpéseH.
Mocrasb sonpoc W pelwud 3ajauy.

. 26+17+3 65—60+95 T<7+10—25

45—-20—-9 37+8+22 0-3-10+40

Paccragb 3Haku «+» M «—» TaK, utoObl paBeHCcTBa
CTaNu BepHbIMHK.

320 907=30 18 O 6 O 5=19
50 O 50 8=47 70 © 8 O 6=68

Pasvocts uucen 100 u 75 ymeHbwu Ha 12.
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MopsafoK BbINONHEHNA AeNCTBUN

Y3Haem, B KakoM MOpAQKe BLINOMHAIOTCA NEWCTBUA B
UWCNIOBbIX BbIPAXKEHHAX.

CpaBHM BbipDKEHMA KaXOOW Napbl: Kakue [JedcTBus
B HMX BbinonHawoTca? B KakoM nopspake BbINONHA-
IOTCA 3TH JEeNHCTBMA W nouemy?
38-10+6=28+6=34 24:3-2=8-2=16
38— (10+6)=38—16=22 24:(3-2)=24:6=4
Mpexxge ueM NPUCTYNUTb K BbIUWCNEHWAM, Hafo
paccMoTpeTb BbIpaKEHWE: BbISICHHTb, €CTb /i1 B
HEM cKODKH, Kakue [eHCTBUA B HEM MMeloTCS.

1) Ecnu B sbipaxkeHwe 6e3 ckobOOK BXOAAT TOMbKO
CNOMEHWEe W BbIUWTAHWE WNU TONBKO YMHOMEHWEe W
AeneHue, TO MAEWCTBMA BLINOMHAIOT B TOM NOPS/KE,
B KaKkoOM OHM 3anMcaHbl: CneBa Hanpago.

2) Ecnu B Bbipawenue 6e3 ckobok BXogAT He
TONbKO CNOXEHWe W BbluMTaHWe, HO W YMHOMeHHe
unu penexve unv oba 3TUX pAedcTBMA, TO cHauana
BLINOMHAIOT NO MNOPAAKY (Cnesa HanpasBo) YMHOMe-
HUEe M [eNeHHe, a 3aTeM C/IOXKEHWe W BbluWTaHue.
3) Ecnu B BbipaxkeHuW ecTb ckobkW, TO CHauana
BBINONHAIOT [JEWCTBUA, 3anucaHHbie B ckobkax, no
npasunaM nydktos 1 u 2.

ﬂeﬁCTBHSI B UYHCNOBbIX BblpaXeHWAX BBINONHAKOT

2) YyMHOMEHWE W AeneHwe;

B CReayiolleM NopsifKe:
1) peiicteua, 3anucaHbie B ckobkax;

3) cnoxeHne W BbluMTaHHe.

2. O6bsacHM, Kak Hafo BbLINOMHATE AEHCTBHA.

2 2 1
30+6-(13—-9)=30+6-4=30+24=54

1425 3
18:2-2-3+12:3=9-6+4=7

24



3

Paccuorpu BblpaX{e€HHA, YCTaHOBH NOPAQOK BbiNON-
HEHHWA JEWCTBHH M BbINONHWM BbIUKMCNEHUA.

76—-27+9—-10 80:8:2 75—(35-30)-2
43—(20—-7)+ 15 21:7-9 60:(4+6)-3
4. B knure 48 crpanvy. [lawa uutana kHury B Teue-

5.

6.

A

8.

HUe Tpéx gHed, no 9 crpanuy exegHesHo. Ckonb-
KO CTpaHWl eH OCTanocb NPOuUMTaTh?

bpar W cectpa XOTAT KyNWTb HECKONbKO KapaHja-
weih no ueHe 3 p. 3a kapanpaw. Y 6para ectb
5 p, a y cectppi — 7 p. Ckoneko kapaHpaluen
OHW MOrYT KyNWTb Ha BCe AeHbru?

Ha ckonbko MWANMMETPOB OAWH M3 OTPE3KOB
ONWHHee apyroro?

B & D

BoinWwK W pewu Te ypaBHeHWs, KOTOpbie pelaioT-
CH CNOMEHHUEM.

r—18=29 64— a=52 x—23=57
x+15=25 17+b=28 48—x=20

B xoasiictee 8 wombaiiHoe, 12 Tpaktopoe, a rpy-
308MKOB Ha 5 Gonbwe, ueM koMbBalHOB M TpakToO-
pos Bmecre. Ckonbko ...7

32+9-(19—16) 27:3-4 2-9-18:3 4

25
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YuuMcs BbIUMCNATD 3HAUEHWS UWC/IOBbIX Bblpa)KEHHﬁ
B NpasHNbHOM nNopsgke.

1. PaccMmotpu BbipaXeHus, ycTaHOBM MOPSALAOK BbINON-
HeHUA ﬂEﬁCTBHﬁ M BbINONHKA BblUMUCNEHHA,
1) 30+15-6 18:3+4-3 12+6:2-7-2
60—7+18 2-8+21:7 37+9-6:2-3
PEBYCbI: 2) 70:(3+7)+24 100 — (24— 18) - 3
/\ 60:6-3—18 100 — (72— 67)-2
2. | Muoskutens 8|7 516
L *i ; MHoXxuTens 3 4 3(2
| 1813 MNpou3zsegenue 21| 8 |15 18
3. YnakosuMua ynoxuna B KopobKky 2 pspa MENTbiX
-}-i kybukos, no 8 kybuxos B psagy, ¥ 16 kpacHbIXx Ky-
36 6ukos. Ckonbko Bcero kybukos Gbino B kopobke?
4. B Tpéx opwHakoebix pagax 24 cryna. Ckonbko
cTynbes B kaxaom pagy? Ckonbko CTynbee B [JBYyX
Takux psgax?
5. Bobicotra Gepésbl 15 ™, a psbuubl 3 M. Ha ckonb-
ko meTpoB Gepésa sbiwe pAGMHLI?
6. Hahgu nepuMeTp KaXXAoOro MHOrOYrosbHHKa.
B C K
0 P
A D K M N i

Ha pasyx tapenkax 6bino 13 sbnok. Korpa c og-
HOW Tapenku B3aanu 2 abnoka, a Ha Apyryio go-
6asunu 3 sbnoka, sAb6nOK Ha Tapeskax crano no-
poBHy. Ckonbko s6nok 6biio Ha KaXAOW Tapenke
cHauana?

b 72—(47-20):3=0 21:(15—-8)-9=0]
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BcnomHu, B KakoM nNOpAAKE HaAo BbINOMHATb
pencteua (c. 24). Onpepenu nOpAAOK BbiNOJHEHWA
LEHCTBUM B CNEeAyioUMUX BbIPAKEHUAX W BbIUMCAH
MX 3HaUeHus.

18:(11—5) + 47 2-9-6-3 24:3+9-3
Cocrasb BbipasKeHWs MO Cxemam; ONpefeNnu B HWX
NOPAAOK AEHCTBUH M BLIUUCAM WX 3HAUEHMS.

O-0+0 0-0:0 O—(O+0):0
0:0-0 O+0-0 O+0-(0-0)
Ci=[0~0 O+0:0 0«0+ 00) + 00

Coctasp no T1abnuue TpM 3alaud W pelld HX.

Pacxoa TKaHu Konuuecteo Pacxon TkaHW
Ha OAMH KOCTIOM | KOCTIOMOB |Ha BCE KOCTIOMbI

I m 2 wr. ?

? 2 wr.

3 m ? 6 ™

5

4. Cwwunu 4 nnawa, pacxofys Ha Kaxgbii no 3 M Tka-

HM.
Mocrasb sonpoc W pewu 3agauy. Cocrasb W peu
age 3agaud, obpaTHbie AaHHOM.

Kakaa cdurypa nuwuas? Haigu pasubie pelieHus.
2
f 7

3

7-3-(16+4)  12:(3-2)2 13:9+27:3q

27

KAKOE
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CNEAYIOLUEE?
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CTPAHUYKM AN JIIOBO3HATEJNIBHbIX

1. Ona xouer BbIWKTL 30/I0TOW TECbMOW Ha KaMJOM pyKa-

ge Gny3ku no 2 TaKMX y30pa, Kak Ha PUCYHKe.

1) Xsatutr nu pna storo 1 M Tecbmbl? CKONBKO CaHTH-
MEeTpoE TecbMbl noTpebyercs, uToObl 3aKOHUMTL BbiLLMB-
Ky?

2) Xeatut nu 100 p. Ha nOKYNKYy BCeH HY>XHOW Ans
BbilMBKM TecbMbl, ecni 1 M Tecbmbl ctout 60 p.?

. Macca ofHoOro uleHKa W OJHOrO KOTEHKa BMecTe paBHa

8 Kkr, a Macca TpEx TaKuX LIEHKOB M [JBYX KOTAT —
22 kr. Hahgw Maccy ofHOro KOTEHKA W Maccy OfjHOTO
LIEeHKa.

. Wcnonbays 8 kawgom cnyuae 4 pasa udcppy 4, 3Haku

apUMETHUECKUX AEHCTBUH M, €CnM Hapo, ckobkW, co-
cragb 10 sbipaxkeHuid co 3Hauenuamu ot 1 po 10.
Hanpumep: 4:4+4—-4=1

4:4+4:4=2

Echu nonagobutcs, TOo [fBe PpsgoM croswue Uudpb
MOMHO CUWTaTb [IBY3HAUHbIM UWC/IOM,




YTO Y3HAJNIK. YEMY HAYUYHJTUCH Q

1.
MHoxxuTEeND 918 Henumoe | 27(24
MHokuTenb 2 2 || Benutens | 3 3
MpouzsegeHue 16|14| | YacTtHoe 8|7
2. 9-2=01 7-3 24:3=0 12:2

0:9=2 3-0=24

0:2=9 24:0=3
3. 8cm 3 mm O 38 Mm 35 ecm O 3 am 6 cm

56 MM O 5 cM 6 MM 67 am O 6 m 5 gm @

4. Kawxpoe uétHoe uucno ot 12 pno 18 ysenwub Ha
50, a kawpoe HeuéTHoe yMeHbluM Ha 9,

5. Pewu 3apgauw.
1) Macca nogywku 2 kr. Y3uah maccy 6 Takux
nogyLwex.
2) Bepgpo smewaer 10 n sogb.. U3 Gouku B3snu
30 n sopbl. Ckonbko BEJep BOAbI B3ANM M3 3TOM
6ouku?
Mposepb peleHde: cocTaBb W pewM 3ajauy,
obpaTHylo JaHHOW.

6. [lna WwKONLHOM CTONOBOW NPHBE3NM CyXWe CDPYKTbi:

s6nok 30 kr, a rpyw Ha 6 Kr MeHble.
O6bACHM, UTO Yy3Haelub, BbINONHMB BbIUMC/IEHHUA:

30—6 30+ (30—6)

7. B capy cobpani 26 KOp3WH CNWB, rpyw Ha
6 wopaun Gonbwe, uem cnue, a abnok Ha 5 Kop-
3uH Gosnble, yem rpyw. Ckonbko KopauH s6NOK
cobpanu 8 cagy?

8. lposepb, Maruueckue nM 3TO KBaApParThl.

29



L1 9. Teonoru cobpanu obpasubi ropHoit NOPOAbl Mac-
| : : coit 21 Kr W pas3noxunM MX B 3 ploK3aKka Tak,
1 yto B KaxjoMm Macca oOpa3uoB oOKasanacb OfWHa-
koBoW. Ckonbko Kunorpammos oOpasuyoB B KaX/aoM
plok3ake?

10. Yuutenohuua pasgana getam 35 Terpagei B wier-
Ky W CTonbKo e B nuHeiiky. [locne storo y Heé
octanoce 18 Tterpapen. Ckonbko Tterpageit Gbino y

YUHTENbHALbI?
11.81—(52-9) 6-3:2 8 6-2 30:3-8
(38 +58)— 18 2-6:4 :7-9 50:5-6

12. Haiign ownbru WM pewn npaBuNLHO.

57 +38=95 47 + 39 =86 29 +65=284
100-72=18 91-68=33 83-57=26

13. Yeenuus Ha 8 YmeHbwu Ha 9

9117]32|61|90]86) 19 [16]50]39]| 72|95

14. lna perckoro capa kynunu 12 kykon, 10 3aeog-
HbIX MalKH, a MAUeld CTONbKO, CKOMbKO KYKON W
mawuH BmecTe. CKONbKO Kynuau msuei?

15. Kakve pnpa uucna Hafo NOMEHATb MecTamM, uToObl
KBagpar cras Marvueckum?

30




16. Buyuka exana Ha MeTpo HaBecTuTb 6abywwky. [lo
nepecagkd oHa npoexana 8 cTaHuWwW, nocne nepe-
cagku ewé 7. Ckonbko BCero cTaHuui npoexana
BHyuka?

17. 3a rpaHuMuy OTNPaBAAIOTCA TYPHCTb: Ha CaMonére
20 uenosek, Ha noesge Ha 35 uenosek Gonbuwe,
yeM Ha camonére, a Ha asrobyce Ha 22 uenoseka
MeHblle, ueM Ha noespge.

Moctasb BonMpoc W pelwud 3ajauy.

18. 8- (49 — 46) 40:4-3 1-30:10 0-2
3-(21-12) 50:5-6 1-60:6 0-1
7+(30—28) 70:7-9 1-80:10 0-3

19. 1) Pewn ypasHenus, nopbupas 3HaueHws .
z-1=21 24:x=3 x-8=0 1+x=1

2) BcnoMHM, Kak MOXHO HaWTH HeW3BecTHoe cha- ﬂHHAlﬂﬂl?E
FREMOS, yMeHblliaEMOe, BURNTEEMOR, W pemiN BbIPAEHUE:
ypaBHeHus. '
38+ x=50 x—11=20 40—-x=19
20. Ucnonb3ys 3HaueHWs a, 3ajilaHHble Ha feWte, Hait- 205 2
AW 3Hauewus Bbipaxewus: a+19; a—19. 40 + 8
24 + 24
| [@]+ 19 | 27| 31[52[64[ 70 79] 30 + 18
15+ 34
| [#]-19 | 27| 31| 52| 64] 70] 79| 60 — 12
21. 56 83 34 87 63
T T Te T T

22. 1) Hakhgu nepumeTp NpPAMOYrofbHUKA, ANHHBI CTO-
poH kotoporo 8 am u 6 gm.
2) HaWgu nepumetp TpeyrofibHWKa, Kaxpgas CTopo-
Ha KOTOPOro WMeer ANAWHY 1 cM.

MNpoeepourbie pabotbi, c. 12, 13. n
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Tecr

Bapuaur 1

Boibepy npasunbHbIM OTBET.

NMPOBEPUM CEBS
M OLIEHUM CBOM AOCTUXKEHUSA

3agauune

Bapuautel orservos

1. Kakoe uucno Hago 3anvcats B8

OKOWKO, UTOBbl CTaNo BEpHbIM pa-

gedcteo 14+ 14+ 14+ 14=1-4?

14 4 3

2.KakoH 3Hak apudmeTHueckoro

[EHCTBHA Hafo 3anucatb B Kpy-

WOK, uToObl paBeHCTBO

15-3=3 0O 15 crano BepHbIM?

¢ty «=» «» «»

14:2=[1:3 crano sepHbiM?

3. Ykaikn npoussegienme uucen 3 m 9. 21 32 27
4. Ykaxu uvactHoe uucen 18 wu 6. 3 2 6
5.Kakoe uWcno Hago 3anuvcatb B8

OKOLWKO, utobbl pasexctso| 18 21 24

6. Kakoit 3Hak fAedcTBMA Hafo 3anu-

catlb B KPYWOK, uToBbl noOMyuuTh

sepHoe pasencrso? 4:3=6 O 2

«t» «» «—» «»

7.B kakom BapuaHTe oTBeTa nops-

[OK [AEWHCTBHM YyKasaH MpaBubHO?

| 3
70+3-(14—6)=94

3 2 1
70+3-(14—6)=94

1 3 2
70+3-(14—6)=94

8. Ykaxu sepHoe 3HaueHWe UMC/IOBOTO

sbipaxkenus 40+ (15—17)-2.

41 56 61

19.Kakum  pedcteMem  pewaetcs
3apaua? Bbibepu 3mak.
«12 rteTpagen paznoxunu B

3 nanku nopoeHy. Ckonbko Ter-

pagei B ogHoM nanke?»

«t» «» «—» «»




Bapuaunt 2
Bbibepu npasuibHbIM OTBET.

3apaHue

Bapnamu OoTBETOB

1. Kakoe uwucno Hago 3anucatb B
OKOLWKO, HTOGbi crTano BBDHHM
paseHcteo 18+ 18+ 18=[]-3?

4 18 3

2.Kakoi 3HaK apuMeTHUeckoro
JeHCcTBMS Hafo 3anucatb B Kpy-
WOK, uTobbl paBeHCTBO
13:4=40 13 crano sepHbIM?

«tp «=» «» «»

3. Ykawu npoussenenue umcen 8 u 3.| 32 16 24
4. Yvawn uactHoe umcen 18 u 9. 2 3 9
5.Kakoe uucno Hago 3anucate B

OKOLWKO, uTtobbl paBeHcTBO 15 18 6

12:2=0:3 crano sepHbIM?

6. Kakolt 3Hak peicTevs Hafo 3anu-
catb B KPYXOK, utoBbl noNyuuTh
gepHoe paseHcTeo? 4-2=160 2

«tH «» «—» «»

7.B kakom BapuaHTe oTBe€Ta NOpSA-
JIOK [IeACTBWW yKasaH npasunbHO?

1 4 3
60—4 - (15—5)=20

3 2 1
60—4 - (15—5)=20

1 3 2
60—4 - (15-5)=20

8. Ykaxu BepHoe 3HaueHMe UWC/IOBOrO
sbipakenun 27 — (15+12):3.

18 8 10

9, Kakum  pedcteuem
3anaua? Bbibepu 3Hak.
«18 kybukoB pasnoxunu B He-
cKonbko Kopobok, no 6 kybukoe
8 kawayio. Ckonbko kopobok 3a-
HANW 3TH KYBUKKU?»

pellaeTcs

«tp «» «—» «»
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SRR RER ’ Bygem coctasnate Tabnuuy yYMHOMEHWS W feneHus
I C udcnoM 4, UCNONb3yA PHCYHOK.
M

i LEEE 1 2 3 4 5 6 7 8 9

4 8 12 16 20 24 28 32 36

Tabnuunoe

" YMHOXEeHHe Boiuvcnn W 3anomuu!
H peneHne . 4-4=16 16:4
paaammall 4-5=20 5-4 20:4 20:5
4-6=24 6-4 24:4 24:6
e e g o 4-7=28 7+4 28:4 28:7
U l;iléig;”ct, 4-8=32 8-4 32:4 32:8
p = [ 4-9=136 9-4 36:4 36:9

1. 9-4 47  24:4  9+(14-5)  37+44
5-4  4-8  16:4  24—(19+4)  62—36

S 2. B kuocke npopany Ha 32 p. pyuku no uexe 4 p.
i E B 3a kaxayio. Ckonbko pyuek npoganu?
3anuwnK 3agauy B8 Tabnuuy W pelwu eé.

3. Cocraeb w PeElH 3ajadyy Ha HaxowjeHuwe Konuye-
CTBa NO M3BECTHbIM CTOMMOCTH W UEHe.

4. Ha crpoiike paboranu 3 6Gpuragbl Manspos, no
6 uenosek B kawpon. Ckonbko mansipoB Gbino B
3 O6purapax? B 2 Gpuragax?

5. Pewwu ypasHeHus.
x-3=21 x—17=46 x+24=56
15:x=5 48 —x=29 37+x=170

| 0 6. Haihgu 3HaueHwe T B ypaBHEHHAX.

xt+tx+x=30 x—18=16—16
x-43=43:x x+20=12+8

b 1-4 3-4 4:4 75— (28 —8) 1357
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1) 3anMwu 8 nepsoi cTpoke uMcna ot 1 go 9.

2) YMHOXb Kaxjoe M3 3TUX uucen Ha 2, a npo-
U3BEJIEHMS! 3aMuWluM BO BTOPOHM CTPOKe.

3) B Tpertbei CTpOKe 3anWiiKM NpPOM3BEAEHMH, NO-
NyueHHblE NPH YMHOXEHWW UWCes MepBoro psja
Ha 3, B ueTBépTOoM — Ha 4.

Monyuutca Tabnuua:

/YK BUEE B E I S
2 4 6 810 12 14|16 18
(3 6 9 12 15 18 @I\ 24 27
Y 8 12 16 20 24 28 32 36

1) Haigu no Ttabnuue npousseneHHs:
3.7 (nokasawo), 2-9, 4-3, 3-2, 2-4.

2) Haipgu uacthble; 24:4, 12:3, 18:2, 15:3.

Ha 2 opuHakosbie KNETKM ANS NTHL WM3pacxofoBa-
nm 20 M npoeonoku. CKONbKG METPOB NPOBONOKH
W3pacxogosanu Ha opHy knetky? Ckonbko MeTpoB
NPOBOMOKK MOMAET Ha 5 TaKkux Knetok?

Mo paguvo nepepasanu ckasky 18 MuH, a KOHUEpT
Ha 3 MuH Meubwe. O6GbACHW, UTO O3HaualoT Bbipa-
WEeHHA:

18-3 18 +(18—3)
(50— 42)-4 1-(26 +25) 36:9 3-8
(17+23):4 0-(32—-12) 27:3 4-8

Haiigu nepumeTtp kBajpara, A/lMHa CTOPOHbI KOTO-
poro 5 cm; 6 am; 7 mm; 8 mm; 9 mm.
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. 9

Bygem yuutbcs pewartb 3agauu.

ax

ooo| 000|000 000

KpacHbix kpyxkos — 3.

CuHux kpyxkos — 4 pasa no 3.

CuHux kpyxkos B 4 pasa Gonbwe, ueM KpacHbIX.
Cunux kpywxos 3-4=12,

Cunux kpyxwkos — 12,

. Cpenail pucyHok K 3afjaue W pewu eé.

Kynunu 5 3enéubix Maued, a KpacHbix B 3 pa3a
Gonbwe. CKONbKO KpacHbiX MAYeH Kynuau?

1) B maraswue npopany 9 Ttetpagei no uexe 3 p.
3a kawgyw. CKOnbKO paeHer BbIpyudnM 3a 3aTW TeT-
pagu?

2) Coctasb ¥ pewu page 3afaud, obpatHbie AaH-
HOW.

Hahgu ypaBHeHus, KOTOpble Tbl MNOKa He MOXellb
pewutb. Mcnpasb Wx M peun.

18+ x=40 r—23=60 50—x=64

1) Haigu 3HaueHwe eobipawenus 1-bH npu b=4,
b=19, b=98, b= 100.
2) Haipgu 3Haueuue Bbipaxedus 0-k npu k=3,

k=281, k=90, x=100.

4 32:4 20:4 42 +(20—-8)
8-4 14:7 36:9 50— (17-9)
7-4 24:6 28:4 70— (38 +7)
1) Cronbko KsagpaToB Ha ueprexe?
2) Kak nonyuutb 3 oaMHaKoBbIX KBajgpara, nepe-
noxus 2 nanouku? HalgW HECKONbKO pelleHwi.
3) Kak nonyunts 4 opuHakoBbiX KBagpara, ec/u
nobaeute 2 nanouxku?

Hauepti pgsa ovpeska: anuHa nepsoro 8 MM, a
AnuHa BToporo B 4 pasa 6Gonbue.
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1. 1) Y Bacu 2 mawwuuku, a y Konu B 3 pasa
Gonbwe, uem y Bacu. Cronbko mawwuuok y Konu?

2) Y Butn 2 MawuHku, a y Muwm Ha 3 mawmH-
kM Gonbwe, uem y Buth. Ckonbko MauwMHOK
y Muwu?

CpaBHM 3afiauM, a 3aTeM peld MX.

K kawpoh M3 3TMX 3afjau MOXHO cpenarb
CXeMaTHYeCKHiH PHUCYHOK:

Y Bacu (1] y Burw 1]
ykewOOOOOO v mwww OO|00O0

MW CXEMATHUYECKHH uepTéx:

Y Bach 2M, Y Butu .2_”,
Y Konwu tj Y Muwm %—}/v
3 ?
2. 543 O 53 6-4 O 4-6 242 O 2-2
i1+71 O 7-3 8-2 O 8-3 9+9 O 9-2

3. 3anuwm uucna ot 4 po 30, xotopbie gensatca Ges
octatka Ha 3; Ha 4.

4. W3 kakux TpEx huUryp MOXHO COCTaBWTb Keagpar?
3anuvwM MxX Homepa.

24:3 288+ 37 44+2-7
28:17 45—40+59 80—38-2
32:4 32—-32+18 48 —-27:3

WO
F— P . - ]

Ha sbictagke 6bino 6 pucyHKOB yueHukoe M3 4 A
Knacca, a PHUCYHKOB yueHWkoe W3 4B 8 2 pasa
6onbwe. Ckonbko 6biNO Ha BbICTaBKE PUCYHKOB
yueHukoB w3 4b wnacca?
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2.
4-7+4=4-8
3-8+3<3-9

B nepebii psa nonoxund 8 KpacHbiX KPYXKOB, a
BO BTOPOW PAf Hafo MONOXWTL B 4 pasa MeHb-
we CHHUX Kpywkos. Paspenum 8 Kpywxkos Ha
4 paeHble uacTH. CHMHMX KDPYXKOB JOMKHO ObiTb
CTO/NbKO, CKONBbKO KPAacHbIX B OAHOW UYacTH.
8:4=2, OtBer: CUHMX KpyKkoB — 2.

1) Hapucyit 12 kpyxkoB, a TpeyrosbHHKOB B
3 pasa MeHbllle, UEM KPYKKOB.

2) Hapucyrd 12 KpacHbIX KpPYXKOB, @ CHHMX Ha
3 MeHblie, ueM KpacHbiX.

lposepb, BepHbl NW paseHCTBa M HepaBeHCTBa.

35-(5+7)<30 36:4<36
48 +(14—12) > 50 27:3<10

3. (YcrHo.) Hazoeu B Kax[OM YpaBHEHWM 3HaueHue

x. Yem ornuvuaetcs ofHO ypaBHeHWe OT Apyrux?
x-1=14 x:3=6 1-x==x

b Tl 24:6 81—-40+9 51—-15:5

3-9 21:7 56+30—7 b1 —21:3
2-3 27:9 67—7—4 51-24:4

. B wkonbHbin Gycder npusesnu B Awukax 36 kr

abnok, no 9 kr B kawxaom fAuwmuke. CronbKo AlM-
ko a6nok npueeanu B Byder?
Cocraeb M pelud jJee 3agaud, obpaTHbie [QaHHOW.

. lNposepb, 3Haewb nNKW Tbl Tabnuly YMHOMEHUS Ha

3; Ha 4 (HasbiBai pe3ynbTar WM nposepsi no Tab-
nuue Ha obopote 06MIOKKH).

Y xossiiku 15 upinnar, a ytar B 3 pasa meHblue.
Cronbko yTaT y xo3siiku?
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pEI.IJI'l 3ajlaud H cpam-m HX pelueuun.
1) B npyay nnasano 9 rycei, a ytok B 3 pasa
meHblwe. Ckonbko yTok nnasano B npyay?

2) B 3oonapke 5 Genbix nebeged, a u€pHbix Ha
3 meubwe. Ckonbko yépHbix nebegei 8 300napke?

2.

3.

4.

5‘

Haueptu pasa otpeska.
1) HOnuua nepsoro otpeska 10 cm, a anuHa BTO-
poro 8 5 pa3 membue.
2) Onuua nepeoro otpeska 4 cM, a [AnMHa BTOpPO-
ro 8 3 pasa 6onbuwe.

2 21:3 9+ (82— 70) 94— 25
3 14:7 95 — (50 — 43) 76— 69
2 24:8 (100 - 84) + 8 58+ 16

nepebid AeHb npogand 45 M TKaHW, BO BTO-
poii — Ha 6 M MeHblle, UeM B nNepBbii, a B Tpe-
TMH — Ha 8 M Gonble, yuem BO BTOPO.
lNoctaBb pasubie BONpPOChl W OTBETb HA HHX.

8-
2
6-
B

1) Ckonbko pasz no 4 cogepwurca 8 127 8 287
2) lMNpounssepeHne kakux uucen pasHo 127 187 24?

1) Hdenumoe 18. Haigu uactHoe, ecnu penutens
paseH uucny 2; 3; 6; 9.
2) Nenumoe 12. YactHoe 3. Haigu penutens.

" TIPOZOMXK
Pl YUCEN:

T S

3—9

2—6

5— 15

99—

T— [

8—+5

Kakoe uucno B8 3 pasa meubwe, uem 187
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—~MATUYECKWH |
|| KBAAPAT: |

Bygem coctasnate Tabnuuy yMHOMEHWS W feneHus
C uMcnoM 5, ucnonbays pHCYHOK.

2 3 4 5 6 7 8 9

10 15 20 25 30 35 40 45
Boiuwcnu u 3anomuu!

5-5=25 25:5

5:6=30 6-5 30:5 30:6
5-7=35 7-5 35:5 35:7
5-8=40 8-5 40:5 40:8
5-9=45 9-5 45:5 45:9

. U3 umucen or 1 po 20 sbinMwM no nopsgky Te,

KoTtopble aenarcs Ges ocratka Ha 5; wa 4.

. 15 45:9 24:8 3:9+(21-4)

5-9 35:5 27:9 18:(16—7)-2

. B kycke 6bino 24 m Tkawu. M3 10 ™M 31OM TKaHM

ClWUMNKH peTCKkHhe KOCTIOMbIl, a W3 OCTaNnbHOM TKAHW —
1 OlHHaKOBbIX OETCKMX nNanbTo. Ckonbko METpOB
TKaHH pacxojoBand Ha OfHO nansto?

. U3 cetkn ¢ mauamu B3sanM 4 Maua, U B Hel ew@

ocranock 12 maueir. Ha ckonbko msued 6Gonblue
oCTanoch, ueMm B3ANW?

. B Bbipaxenne b+ 18 nogcrasb smecto b uucno 0;

2; 5; 10. 3anuwmM BbIPDKEHUS W BBIUMC/IH MX 3Haue-
Hua. Habmopai, Kak M3MEHAIOTCA 3HaueHus Bbipa-
MEHHH,

. MytbonbHas Komawga nposena 3 mMarua, 3abue B

BOpOTa conepHuka 3 Maua W NpPONYCTMB B CBOM
sopota 1 msau. [lepsbiit mMaTu komawpa sbiMrpana,
BTOpPOM CBefna BHWUbIO, a TpeTMH npourpana. C ka-
KMM CUETOM MOr 3aKOHUMTBCA KaXabli Mmaru?

_b 8-5 30:5 36:4 6-5+(40 - 18)
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Bo ckonbko pa3 6onblue ubInAAT, uem yTAT? |
Bo ckonbko pa3 MeHblue YTAT, YeM UbINAAT?

v o -
" h 3 t‘. }%Q TE)" ‘{,g-
-‘“%%‘N’” 5w, ik
&~ - aa
17 .
Y1ar — 4. Upbinpst — 8.
Yrobbl OTBETHTL Ha 3TH BONPOCHI, HAAO Y3HaThb,
CKONbKO pa3 no 4 copepwutca B 8:
8:4=2.

B 8 copepwurca 2 pasa no 4. _

3HauuT, upinnaT 8 2 pasa Gonble, uyem yTaT, a BLIYUCIIH.

YyTAT B8 2 pasa MeHblue, Uem LbINisT. HARAU

. Hapucyin 10 kpyxwos u 2 keagpara. Bo ckonbko NUIUHEE _| |
pa3 kpyxkos 6onbwe, uem ksagparos? Bo ckonb- BbIPAXXEHME:

KO pa3 KBajpaToB MeHblie, UeM KPYKKOB? -

. B mau wrpanu 5 peeouek W 7 manbuukos. [lna wr- 67 — 42
pbl OHW pasfileNNUch MNOPOBHY Ha 2 KOMauAbl.

Ckonbko petei B kawpaon komauge? ; 32-7
Ysenuub 8 5 pas YmeHbwu 8 4 pasa 75 =50
o[7]s5[3]s 32]24]16] 8] 4 il

58 — 33
, 28:7-5 8-(25:5) 8-(90 — 86) 90 — 46 T 46 — 21

36:4-5 (6:2)-5 (18+14):8 96 —40
21:3-5 30:(2-3) 6-(50 —47) 906

. Pewwu ypasHenus, ucnonbays 3Hauue Tabnuy yMmHo-

MEHWS W AeneHus.

x-4=36 T-xz=21 2:5=3 20:x=4

. Haueptw nomaHble, AnMHa KaXAOM M3 KOTOPbIX 0
BbiuMcnserca Tak: 1) 1-2+3; 2) 2-3+4;

3) 3-4+5. CpagHu BbipaXKeHWA W, WCNONb3yA TO

e MpaBWO, COCTaBb BblpaKEHWE ANA BbIUUCAEHHS

BNMHbI CNEAYIoUWen NOMaHoM.

Bo ckonbko pa3 uucno 30 6Gonbwe, uem 57 q
Bo ckonbko pas uucno 4 meubwe, uem 167
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@

[ UEMOUKA:|

b

Kak y3Watb, 8O ckonbko pa3 ogHo uucno 6onbuwe
WKW MeHblue, uem apyroe?

Ha nposoge cugar 6 nactouek u 2 Bopobbs.

Bo ckonbko pas Gonblwe nactouek, ueM Bopobbés?
Bo ckonbko pas meubwe Bopobbés, uem nacto-
uek?

Yrobbi y3HaTh, BO CKO/MbKO pa3
ofiHO uucno 6onblie WAKM MeHblue ApYroro,
Hago Gonbluee UMCNO pasAendTb Ha MeHbluee.

4.

B cronoson uapacxoposanu 8 Kr Mykd u 24 Kkr
Kpynbl. Bo ckonbko pa3z MeHblue W3pacxofoBanu
Mykd, uem kpynbi? Bo ckonbko pas Gonblue wu3-
pacxofoBand Kpynbi, UeM MYKH?

9-(36 - 33) 20:5-9 54+7+6+3
(40—8):4 5:6:3 32+9+8+11

WUz 45 kr kaprocpens 30 kr ornpasunu B cTONO-
BYIO, @ OcTanbHoe pactacoBan¥ nNopoBHy B 5 na-
ketor. Ckonbko kunorpammoB Kaptocdens 6Gbiio 8
KaxwaoM nakete?

Cnaraemoe| 18 89| | YmeHbwaemoe| 56 32

Chnaraemoe 24 Bbiuutaemoe 48

Cymma 30[100| 89| [ PasHocTtb 20|24(32

Hauepti pgBsa orpeaka: nepsbid AnuHoW 12 cm, a
sTopoit Ha 8 cM kopoue. Bo ckonbko pa3 anuHa
BTOPOrO OTpe3Ka MeHblie [A/UHbI nepsoro?
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1. C nepeoi snbnouu cobpanu 40 kr sbnok, a co
sTopor Tonbko 10 kr. Ha ckonbko 6Gonblue Kuno-
rpammos 610k cobpanu ¢ nepsoi A6NOHW, ueMm
co sropoi? Bo ckonbko pa3 meHblle ... 7

2. babywka nocaguna secHon 8 kr kaprodens, a
oceHblo cobpana 40 kr. Bo ckonbko pa3s 6Gonblue
oHa cobpana kaptodens, uem nocaguna?

Wamenn sonpoc Tak, utobbl 3ajaua pelwanach Bbi-
YuTaHHeM, W pelmM ee,

3. Haueptv B TeTpagM 3 OAMHAKOBLIX NPAMOYrONbHUKA,
JUIMHbI CTOPOH KaXKAOro W3 KoTopbix 3 c¢M U 4 cm.
Mposeagu B KawAoOM M3 HUX O[MH OTPE30K Tak,
yToBbl OH paspenun nepsbiii NPAMOYIONbHWK Ha ABa
paBHbIX MPAMOYro/ibHUKA, BTOPOM — Ha ABa PaBHbIX
TPeyronbHWKa, a TpPeTUd — Ha MNPAMOYrONbHUK M
KBajipar.

4. [luma nocTpoun UeTbIPEXYroNbHUK M3 KapaHpauwen
anvHor 14 cm, 10 cM, 16 cm u 8 cm. Kocra B3sn
eué OoAMH KapaHpall W NepecTpoMn UeTbipEXyronb-
HWK B naTHyronbHuk. Kakon anuubl Gbin atoT Ka-
paHfall, ecNd NepuMeTp NATUYronbHuKa 55 cm?

5. 1) Cronbko Ha uepTexe TpeyrofbHWKOB? ueTbipéx-
yronbH1koe?
2) Ckonbko octpbix yrnos B churype ABDM?

Mposepounsie paborel, c. 20, 21.
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| Bygem coctasnate Tabnuuy yYMHOMEHWS W fAeneHus
C udcnoM 6, MCNoOnb3ys PHCYHOK.

WEES 1 2 3 4 5 8 9
| - i _ o oflo ofle efle ofle ofle cfle ofle ofe o
= A 6 12 18 24 30 36 42 48 54
i Bbiuvcnu #w 3anomuu!
6-6=36 36:6
6:-7=42 7+6 42:6 42:7
6-8=48 8:6 48:6 48:8
6-9=54 9-6 54:6 54:9
3AHUMA-_ 1. 1) Yesenwub 8 6 pa3 uucna: 3, 5, 7, 9, 10, 1.
- TENIbHbIE 2) Ymewbwn & 6 pas uucna: 12, 24, 48, 42, 60, 6.
PAMKH: |
' 2. 6-8 54:9 52—-20:5 36-4-9 24:8
7-6 ’ 48:6 ’ 49+30:6 40+7-5 18:6
6-6 42:7 18:9+58 60-8-4 42:6

3. 3anvwM ebipaxeHde. Haipu 3svaueHWe uyactHOro uw-
cen 24 w ¢, ecnu ¢=3, c=4, c=24, c=1.

4. Haign owubk® M pelwu YpaBHEHWA MPaBHUNLHO.

s T3l 21—x=14 x+9=63 10+x= 100
x=21+14 z=63+9 =100 10

9 5. Terpaps 8 wnerky croutr [J p., ansbom Ha [J p.
X 36. Aopoxe, ueM TeTpagb, a pyuka Ha [ p. pgewes-
ne, uem anwbom.

Lononuu ycnoeue 3agaud WM nocTase BOMPOC Tak,
utobbl 3afjaya pewanacb ABYMA AEHCTBMAMM.

6. B wkonbHol ctonosoit Bbino 50 kr caxapy. Ero
pacxogoBand 6 pgHel, no 2 Kr KaXAabld fJeHb.
CKONbKO KWNOrpaMMOB caxapy ocTanoch?

p Boiuucnu 3HaueHue Bobipaxkewusa 4-b, ecnu b=3,
b=5, b=6, b=10.
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B ropoaku wrpanu 6 pebar, a 8 cdyrbon — B
3 pasa 6Gonbwe. Ckonbko Bcero pebar wrpano B
3TH Wrpbi?

Cpenait cxemaTuMuecKkuid uepTéx K 3afjaue W peluw
eé.

Ha ypoke Ttpyma manbuuk cgenan 6 38éagouek,
a coHapukoe B 2 pasa meHbwe. Ckonbko Bcero
3Bé3flouek M (HOHAPUKOB CcAenan Manbuuk?
Cpenail K 3ajjaue CXeMaTWUECKWH PMCYHOK W pelld
ee,

InuHa nepsoro otpeska 18 cm, a anvHa BTOpOrO
8 3 pasa MmeHbwe. Ha ckonbko cauTUmerpos anu-
Ha BTOPOro OTPE3Ka MeHblue [AWHbl nepsoro?

a | 812]|24]35 é |50(40]|30(20

0+a@ é-4

6-9 42:6 18:2+7-3 6-4 8365
9-5 35:7 6:5-24:3 4-8 17 + 46
6-7 48:8 21:3-35:5 8-5 52 +39
9-3 54:6 6-7+6-3 9-4 76—28

Wcnonb3ys paHHble oTpeaku, HauepTd 2 npsmo-
YroNbHHWKa C OAWHAKOBBIM NEPHMETPOM, HO C pa3-
HbIMM [I/IMHAMK CTOPOH.

3anvwmM Takde 8 uucen, kotopble genarcs Ha 6
6e3 ocrarka.
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KAKOE _| |
BbIPAXKEHMUE-.
NULLUHEE? +
48 :
12 :
24 :
6 :
54 :
42 :
7 .

N O

J B)",IJ,EM YUHTbCA pellatb 3afayd W BbINONHATL Bbi-
UMCNeHuA.

1. 3a 5 pgHeit 8 cembe uspacxogosanu 10 kr osoueil.
Ckonbko OBOLEH W3pacxofoBanud 3a 3 [HA, ecnu
KaX(/bli AeHb PacXOpoBa/iM OBOLWEH NOPOBHY?

Pacxopg osouwen| Konuuecto | O6wmn pacxop
3a 1 peHb AHeH OBOLEH
OauHakoBbiv S A 10 xr

3 A ?

2. 3a 6 m newrnl 3annatwnm 18 p. Ckonbko pybnen
ctout 9 M Takon neHtw?

3. 54:6 (52—31):3 9:3 6-5:10
42:6 54:(16—17) 16:4 3-8:6
36:9 (12+18):6 5:5 5-7:5
40:8 35:(30—23) 6:6 5-4:10

&1 ¢ |1]2|3]4als 7189

é .

6

5. C nepeoro nons Bbiseanu 16 croros ceHa, a co
sroporo — Ha 8 croros Gonble, uem C nepeoro.
CKONbKO CTOrOB CEeHa BLIBE3NIM C 3TUX ABYX nonen?

b 6 OoAMHaKOBbIX MrpyLieUHbIX MawwWHoK crosT 48 p.
Ckonbko pybneit crost 5 Takux mawmuHok?
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1) B macrepckon wusrotoeunu 40 Gonbwux cro-
noe, a ManeHbkux B 8 pas meubwe, uem 6Gonb-
wux. Ckonbko Bcero CTONOB M3roTOBUNW?

2) B wmactepckoi usrotosund 40 Gonbwux cro-
NOB, a ManeHbKWx Ha 8§ meHblie, uem BONbUIMX.
CKONMbKO BCEro CTONOB M3TOTOBWANH?

. Cpasuu 3a3fjaud, CpaBHH HX pELUEHHS. ‘

. COCTaBb 3afiauyd NO BbipadKEHHAM, @
1) 8+8-2 2) 8+(8+2)

LIETIOYKA:

Macca kabauka 2 kr, a Macca TbikBol B 6 pa3
6onbwe. Yemy pasHa macca kabauka M TbIKBbI
emecTe?

. 6-9 36:6 (50—38):4 27:9 24:4

c |54148|42]36/30|24{18 |12
c:6

. Pewwu ypasHenus. Cpenait nposepky.
23+xz=31 k—17=33 45—-a=9

Moacuktait pasHbiMKU cnocobamMM, Ha CKONbKO OfM-
HaKoBbIX KeagpatoB (kneTok) pasbuta kawgas hu-
rypa. B kakoh u3 HMX nomectunoch Gonblue KBap-
paros?

B Gonbwol knetke nonyraeg 8 2 pasa Gonbue,
UeM B ManeHbKOW, a B ManeHbkoM Ha 5 nonyraes 0
MeHblue, uem B OGonbwol. Ckonbko nonyraes B
Gonbwon knetke?

-6 48:6 16: (80— 76) 15:5 18:6 q
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C udcnoM 7, UCNONb3YA PHCYHOK.

’ Bysem coctasnate Tabnuuy YMHOMEHWS W feneHus

7 14 21 28 35 42 49

9
56 63

=

71-7=49 49:7
7-8=56 8.7 56:7 56:8
7-9=63 9-7 63:7 63:9

|
|
|
|
|
|
| Boluucnu W 3anomuu!
|
|
|
|
|

1. 7-8  63:7 4-6:8 (55—17):6

757 56:8 54:6-5 28:(32—125)

2. Ha crosuke 6bino 15 rpysosbix MaiiWH, Nerkosbix

Ha 25 mawuH Bosblwe, yeM TPY30BbIX, @ MOTOLWK-

nos B 5 pa3 MeHblie, 4YeM JIerKoBbiX MalluH.

Ckonbko MoTouuknos Bbino Ha crosHke?

3. PaccMotpu uepTéy M HauepTW fBa OTpeska Tak,

utobbl gnuHa onHoro Gbina B8 2 pasa Gonble

AnuHbl otpeska AB, a anvHa gpyroro — 8 2 pa-

3a MeHblle ANWHbl oTpeska CD.

A BC D

4. B Genzobake mawuHbl 6Gbino 8 n 6GeHsuua. [lpu

3anpaeke MawuHbl gobasunu 40 n Gewsuna. 3a

AeHb M3pacxogoBand 25 n GeHsuHa.

MNoctasb Bonpoc W pewu 3ajauy.

5. CpasHM uucno knetok B churypax Ha ueprexe.

6. 6:2+6-4 O 6-6 35:5+10:5 O 45:5
7-3—-3-2 O 3-4 32:8+16:8 O 40:8
7. Pewwn ypasHenus nogbopom.

a-10=90 12:0=2 x:7T=8

9-7 49:7 12:3-5 (39+9):8

48

e ®O




CTPAHUYKW 11 JIIOBO3HATENBHbBIX ‘-P()IIIO@

1.
1)

2)

Urpa «Yrapai uucno» Q

3apymait nioboe uucno or 1 go 10. p \‘.\
Ysenuub ero 8 5 pas. O'HQ
Mpubasb K pesynbTary 3afyMaHHOE UYMUCIO. E
Pasgenu nonyueHwHoe uucno Ha 6. "
O6bsicHM, NouyeMy MONYYWNOCh 3aflyMaHHOe UMCHIO. h

P

3agymai moboe uucno ot 1 po 10. :

Yeenuub ero B 7 pas. ((tl)q)
Boiuti 3agymaHHoe uMcno.

Pasgenn nonyueHHblid pesynbtat Ha 3.
YMHOXb oTBeT Ha 5.

MonyuenHoe uucno pasgenu Ha 10.

O6vacHK, nouemMy nNOAYUMNOCH 3a4yMaHHOE UMCIO.

Urpa «OpuuHaguats nanoueks e
Urpaior psoe. Ha crone nexar 11 nanouek. [epebit wur- -
paiowunin bGepér no ceoemy ycmotperuio 1, 2 wam 3 na-
noukd. Bropoi wrpaiowuit GepéT M3 oCTaBlIMXCS NO CBOe- d 1
My ycmorpenuwio 1, 2 wau 3 nanouku. Tak noouepépHo * !

oba wurpaiownx GepyT kawabih pas He Gonee uem no
3 nanouku. lpourpbisaeT TOT, KOMY NPHAETCA B3ATb MOC-
negHiolo nanouky. lMonpobyit forapgarbes, Kak [JOMKEH Wr-
patb HauWHaloUiMK, uTobbl BbIMrparth.

Coser: HauHM BecTH pacuér «oT KoHuas. Ha nocnegumii
XOA Nepsblit MrpoK AO/MKeH ocTaguTb BTOpoMy 1 nanouky,
Ha npeanocnefHuit — 5. OBbACHM noueMy M 3aKOHUW pac-
yér.
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MATEMATHYECKHUE CKA3KH

Muorue niogh — M getd, M B3pocible — nobAT ckaskd. Kak
Bbl Aaymaete, noueMy? BcnomHuTe CKasku, KOTOpble BaM HpaBsaTCA.
Bor Hauano ofiHOM CcKa3ku:

B TtpupesstoMm uUapcTee, KoTopoe Hasbieanoch «Bonwebuas reo-
MeTpus», WNW no coceactsy Ksagpar v TpeyronbHuk. TpeyronbHWK
oueHb 3asuposan Ksagpary, notomy uto y Keagpara 6bino 6Gonbuwe
yrnos, ueMm y Hero camoro. Kak-to Houblo TpeyronbHuK nogkpancs
¢ HOMHMUuaMM K Keagpary W ortpesan y Hero ofuH yron. Tpeyronb-
HUK 6bin oueHb gosoneH cobod W ene aoxpanca yrpa, utobbl no-
cMmoTpetb Ha csoio pabory. OpHako, yBMaes pafocTHoro cocepa, Ipe-
YyronbHUK yauBunca W paccepgunca. Cnegyiouled Houbio ...

MNpugymaiite pasHbie npogomkeHus 3Toi cka3kd. Kakoi sapuaHT
BaM 601‘IhIJJE noupaauncn? qu OTNH4aeTCAa 3Ta CKa3kKa OT Tex, uTo
Bbl CNYWANW MAW UWTanK paHblue?

BcnomuuTe, uto Bbl 3HaeTe O cKaskax. [[e MOXHO npouMTarhb
06 ocoBeHHOCTAX CKa3Knu?

WHTepecHo npugyMmbiBaTb CaMWMM pasHble MamMeMamuyeckue CKa3-
KU, MOMHO COCTaBWTb CﬁOpHHK TakHX CKa30K C pHMCYHKaMKM W [OaTb
nounTatb Apy3bSM WAW POAUTENsaM.

Tembl mamemamuyeckux cKka3ok MOryT ObiTb CaMbIMW Pa3HbIMM,
HanpuMep TakWMK:

lMymewecmBue Touku B yapcmBe «Bonwebunas 2eomempus»

Kax nodpyxcunuce KBadpam u [lpamoyzonenux

- r
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llymewecmBue Konobka 8 uapcmBe KBadpamoB, Tpeyeonshu-
ko8 u KpyzoB8

Kak kykner cmpounu doma dna Xupaga, Kpokoduna u Exca

XKunu-6binu wucna r
Ckazka npo HoAb U eduHuuy
Kak nodpyxcunuce apugpmemuyeckue JdedcmBus &7
Xuna-6eina ynpsamas 3adaua
Memp — znaBa cemsu mepok 0Ona usmepenus: ONUHb! B

e O6cypure nnav pabotel Hapg npoektoM «Maremaruueckue ckasku». e

Yro Gyner pesynbratom paboTbl Ha MPOMEXYTOUHOM 3Tane (KOH-
KYPC, BbICTaBKA M/MIIOCTPUPOBAHHBIX CKA30K W T. N.) M Ha 3apep-
waiouiem 3tane (cOOPHUK MaTEMaTUUECKMX CKA30K, CTeHrasera, i
CMEKTaKNIKW NO CKa3Kkam [ng NEepBOKNACCHUKOB WNW ANA POAWTE- | &
nei)? !
e Bouibepure TeMy M Ha3lpaHWe CKa3KM. (
e Pacnpepenute pabory: kto 6yger cobupate WHOPMaUMIO, KTO
Oyner npuAayMbiBaTb pa3Hble BapuaHTbl CKaskM, Kro Oyger ' :
othopMNATL PUCYHKH. Y
e [lorosoputech 0 cpokax pabortbl. A

Mocne npeacrasneHus pesy/ibratos obBCyaWTe, UTO XOPOWO MOAY- ,
UMNOCb, KaKuMe TPYAHOCTH Hago ydecTb B Oyayuiem, Koro Hago no- A
6narogaputs 3a NOMOLLb. h

i_g; BOJILIEBHAS MAE@
A
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_ b YTO Y3HAJIK. YEMY HAYYHUJIUCDH

T T Tyucno:

1.

12+38—33 8-3:6 (48 — 16):8 3-4:6
55—(20+38) 3-(8:2) | 14+35:7 9-2:3
42—-16-20 36:9-7 6-(20— 16) 6-4:8

Paccraeb ckobiu Tak, utobbl paBeHCTBa CTand Bep-
HbIMM,

31-10-3=24 54—12+8=34

30 60 2=9%9 g O30¢6=18
7030 9=30 20 8 D 9=7
Yeenwub B 7 pa3s YMmeHbwn 8 6 pas
8161914 3|1 42130 54[36| 18] 6
Ysenuun Ha 7 YmeHbwn Ha 6
14|135|63|56(42|21| |30]12(24|42| 6 |18

5-9 36:4 8-4—-18:6 47+4-3—18
9-3 28:7 32:4+3-4 51—32+6-3
4-9 21:3 24:3-2-4 27:9+29~-1
B xypoxectsenHoW ranepee Bbictagund 20 KaprtuH,

M3 HMX 6 nopTpertos, ocTalbHble — neWsaxu. Ha
CKONbKO Gonblue BbICTABMIW NEH3aeH, ueM noprpe-
TOB?




10.

11.

12.

13.

Cocrasb PaBeHCTBa, HWCNONL3YA BblipaXEHHA.

3-4 4-6 2-6 3.2 3-8 24:4

3-8+3 O 3-9 7cm 8 mm O 87 mm
4-9-9 O 4-8 4 am 5 cm O 54 cm
7+21:(15—-8) 60—(24+3):3 10-2:5
50—24:(11-5) 90— (28 +4):4 30:10-7
30+9-(14—-17) 10—(56—17):7 40:10:4

Pewwu ypasHeHus.
z:5=10 28— x=28 x—15=0
x:1=6 12—x=1 x—48=1

(YerHo.) B kycke 20 M TkaHu. Ha wawabiii Koc-
TIOM pacxogyloT no 3 M Takoi TKaHwd. MoxkHo nu
M3 3TOro Kycka cuwute 6 koctiomos? 7 kocTiomos?

Macca suwmka c abnokamu U TPEX OAWHAKOBbLIX
ALMKOB C BWUHOrpagom pasHa 45 kr. Uemy pasHa
Macca filuMKa C BMHOTPafloM, E€CNM Macca slMKa
¢ sbnokamu pasHa 15 «kr?

14. Kynunu 36 usetHbix kapaugawen. M3 uux 12 ka-

15.

16.

paHgaweit 6bind B Gonbwoi kopobke, a ocTanb-
Hble — B ManeHbkux kopobkax, no 6 wryk
B KawaoW. Ckonbko 6biio ManeHbkux kopobok ¢
KapaHaallamu?

Haigu nepuMeTp KBajparta, A/IMHA CTOPOHbl KOTO-
poro 6 cm.

B uupke BbicTynanu obeabsiHkM Ha [BYX- M Tpéx-
konécHbix Benocuneaax. Ckonbko 6bino  AByx-
M TPEXKONECHBIX BENOCHNEAOB, ecn1 Bcero 6bino
8 senocunepoe M 21 koneco?

_

®

'KAKAA
OUTYPA
NULLHAA?




17.

B uupkosom npeacTaBneduu yuactsosand 3 cobau-
ku, a ronybeit 6oino B 4 pasa Gonbwe. Ha cxonb-
ko Gonbwe 6Gbino ronyber, uem cobauexk?

18.B xope «Muconbka» 15 powkonbHUKOB, YueHWUKOB

19.

20.

21.

22

HauanbHoW wkonbl Ha 7 Gonblwe, a crapweknac-
CHHKOB CTO/bKO, CKONMbKO [AOWKONBHHKOB H WEHH-
KOB HauyanbHoOM wkonbl emecre, Ckonbko ... 7

2 MexaHMKa OTKpbiNM asToMmactepckyio. B geHb
OHW peMoHTHpoBanu no 3 MawwHbl. Ckonbko Ma-
WKWH OHU OTPEeMOHTMpoBanu 3a b aHen?

1) Ha ckonbko 36 6Gonbwe, uem 4; 6; 9?
Bo ckonbko pas 36 Gonbwe, uem 4; 6; 9?7

2) Ha ckonbko 10 mewnbwe, uem 80; 90; 100?
Bo ckonbko pas 10 meubwe, uem 80; 90; 100?

1) Haigu 3uauenue cymmbl d+ 39, ecnu da=57,
d=8, d=1 wu d=0.

2) Haigu 3Wauenwe pasHoctd 65— b, ecnn =65,
b=60, b=49, b=6, b=5 u b=0.

HaueptH paBa oTpeska Tak, utoBbl AnHHA OAHOrO
6bina 4 cm, a pgavHa gpyroro — 8 3 pasa 6Gonb-
we. O6o3naub oTpesku OyksamM W Yy3HaW, Ha
CKOMBKO CaHTUMETPOB OfWH M3 HHUX Kopoue Japy-
roro.
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23.

24.

25,

26.

27.

28.

29,

Cpasuu 3apaud. B uém ux pasnuuve? Peww 3apa-
UM W OBbACHM, UEM paA3NMUAIOTCA WX PeLIeHH.

1) B opHol kuure 60 crpauwuu, a B Apyron —
10. Bo ckonbko pa3s 6onblue cTpaHuly B OAHOW
KHWre, uem B Apyroi?

2) B opHoit kuure 60 crpawmuy, a B gpyroln —
10. Ha ckonbko 6Gonblue cTpaHMy B OAHOH KHWre,
uem 8 Apyron?

[77 8 7 5
-6 18 24
a+6 10 15

1) Haueptv npsMOYronbHWK, AAWHbI CTOPOH KOTO-
poro 6 cM WM 2 cM, U HaWAM ero nepumeTp.

2) Haueptu pnpyroi npsIMOYronibHMK, NMEpHMETp Ko-
TOpOro pageH MepUMeTpy HauepuyeHHOro npsMo-
yronbHuKa, a [MHa OfiHOW M3 CTOPOH paBHa 3 cM.

Cobpanu 18 kr BuwHW. M3 HHMx B3AnM Ha KomnoT
3 Kkr euwHW, a Ha BapeHbe B 4 pasa 6Gonblue,
UeM Ha KOMrOT.
Cocrasb pasnuuHbie BbipaXeHUA W 0OBACHH, uTO
OoHW 0bo3HaualoT.

Terpapb ctoutr 8 p., a kuura— e 4 pasa popo-
we, yem TeTpagb. Ha ckonbko pybnein Tetpage pae-
Wwesne, yem Kuura?

HauepT ueTbipExyronbHWMK, B KOTOpOM 2 nNpsiMbixX
yrna, OfiMH TYNOW W OfMH OCTPbIH yron.

M3 kycka npoBonokd cHauana cAenand TPeyronbHHK,
Kak Ha PHCYHKe, a 3aTeM NATHYTONbHUK C PaBHbIMM
cTopoHamu. Halhgu ANWHY CTOPOHBI NATHYroNbHUKA.

. Manbuuk BOWEN B NWT Ha TpeTbeM 3Taxe M,

npoexaB 2 aTawa, Bblwen W3 nucra. Ha kakom
aTaKe ManbyMK MOr BbIHTM M3 nudTa?

Mpoeepounblie pabotbl, c. 26, 27.
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Mnowapb. EAMHULLI nnowaawn

bygem yuutbcA cpaBHMBaTh nNnowlagM pasHbix u-
ryp.

KnaccHan pocka BMCHMT Ha creHe. MoxHo ckasarts,
4TO NAOWAaAb KNACCHOW [OCKHW MEHblue, uem nno-
Wwagb CTeHbl,

KoBép nexut Ha nony W noNHOCTbIO ero 3aKpbiga-
er. lMnowaab kospa ¥ nnowagb nona pasHbl.
Mnowaas uetbipéxyronbHuka Gonblue, ueM nnowagb
TPEYroNbHUKa. 3TO BMAHO Ha rnas.

[\ A

CpaBHWTb nAoWAAM Kpyra M KBagpara Ha rnas
TpyaHo. B Ttakom cnyuyae ucnonb3ywtr cnocob
HanoxXeHun duryp.

Kpyr Becb noMectuncs BHYTPHM KBajparta. 3HauMT,
naowagb Kpyra .., YeM MoWagb Ksagpara, a
naowab Keagpara .., YeMm naolafb Kpyra.
Yacto Gbiaer, uto cnocoboM HaNoXeHWs CPaBHWTb
nnowaau Guryp Henbss.

B atom cnyuae MOXHO nofcuWTaTh KBagpatsl C
O[IMHAKOBOW MNIOWaAblo, Ha KoTopble pasbura Kaw-
pas durypa, ¥ CpaBHMTb NONYUEHHble UMCNa.
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. Ha pucynke wusobpaxeHbl curypbl, KoTOpbie NpH
HanoeHWH He cosnagyT. [lokaxu, uto WX nnowa-

ail i BbIYMCIIH.
HAROMU
NUIWWHEE

BbIPAXXEHME:;
49 : 7
28 : 4
s T8 49:7 6-5—12 45: (18 —13) 42 : 6

6-7 63:9 52-3-9 (27 +27):9 .

7-5 42:6 8-4—15 24: (11-1) 35:5
1) 3anMwu Tonbko Te uucna otf 7 go 63, koto- 70 = 10
pole pgensitcsi Ha | 6Gea ocrarka. 56 : 8
2) 3anuwu Bce uucna ot 24 po 42. lNopuepkuu 63: 9
Te, KoTopble menstcs Ha 6 6e3 ocrarka. 54 : 6

. Or pocku pAnvHOM 8 M OTAMNMAM YacTb ANWHOM
2 M. Bo ckonbko pa3s Gonblue OCTaBWAACA YacTb
AOCKM, UeM OTnu/eHHas?

. Pewn ypasHenus, nopbupas 3HaueHus I.
x-1=42 36:x=4 9-x=45 x:6=6

Kak nerue y3Hatb, nnowagb Kakod curypsi Gonb- q o

we?
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|

KsapgpatHbii
cauTHmetp| |

)

| LENOYKA: |

>

bygem yuutbca M3MepATb nnowand curyp B Ksaj-
paTHbIX CaHTUMETpax.

Mnowaab keappara, cropoHa kortoporo 1 cm, —
3T0 eAWHWUa NNowand — KBAApPaTHbIH CaHTH-
Merp.

CnoBa «KBajipaTHbli CaAHTUMETP» NPH UKMCNAX 3anu-
coigalor TaK: 4 cm?, 12 cmi

A B

2 D C

1cm 7 ™’

B npsmoyronbHuke ABCD nomectunoch 1 Ksagpart-
HbIX CaHTWMEeTpOB. 3HauWT, nnouwagb NpPAMOYro/b-
Huka ABCD pasva 7 cm?
Cocuutal, CKONbKO KBaJipaTHbIX CaHTMMETpOBR B
kapon curype. CpasHu nnowagu 3tux duryp.

1

. Kawpoe ua uucen 72, 56, 48, 64 ymeubwm Ha 40,

a pesynbrar ymeHblwd B 4 pasa.

Kaxpoe w3z uucen 12, 20, 28, 36 ymeHbwu B8
4 pasa, a pesynbrar ysenuub B 7 pas.

Ha 4 pgus nowaau HywHo 32 «kr osca.
(ExkegHeBHan HOpMa Bbljaud OBCa OfjHa W Ta e.)
CKOHbKO KHNnorpaMMoB OBCa HYXMHO Jnowagd Ha 6
[HeH, ecnd HopMa Bbijaud B fieHb He W3MeHuTCcA?

M3 21 «r ceexel ManuHbl nonyuaerca 3 kr cy-
xoi. CKONbKO B3sIM CBEXEH ManuHbl, ecnu nony-
umnu 5 kr cyxou?
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6. B crypeHueckoMm cTpouTenbHoM oTpage  Gbino
19 oHoweit u 9 pesywexk. Ouu pasbunuce Ha Gpu-
ragsl no 7 uyenosek. Ckonbko nonyuunock Gpurap?

7. CoctaBb 3afauM NO BbIPAKEHHAM.

1)3-8+6 2)5-4—15

8. 63:7 9-7 8:-3—3-8 54—24:6+ 40
56:8  6-6  7-6-6-7  90—21+42:7
48:8 7-7  4-8-8-3  35-30:5+25

9. Haueptu Ha knetuaton Oymare M BbipeXH NpPAMO-

LN

B __ NN SN aNE

Coctasb M3 3TUX CUryp UETbIPEXYrONbHWK; NATH-
YrONBHHK.

Cocuntail, cKONbKO KBafpaTHbIX CAHTUMETPOR B
Kaxaon curype (puc. 1, 2).
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’ bygem yuuTbca BbiuMCAATL NAOWAAL NPAMOYrOnb-

] i HUKa.
P~y

_(,-*___-,* Hapo Hait nnowaab npsMOYrofbHWKA, [/IMHLI CTO-

: poH kotoporo 3 cM W 4 cm. Pasgenum npamo-

| YrONbHMK Ha Kkeagpatbl niowagbio 1 cM? U y3Haem,

CKONbKO BCEro TaKMX KBAAPAaTOB B HEM Y/IOMMTCS.

Mnowans Mo pnuHe npsmoyronbHMKa ynowwunocb 4 keagpara

NPAMOYTONBHHKA nnowagsio 1 cM? lMnowags Takoit nonocku 4 cm?,

Mpu wHpHHe npaMoyroNbHMKa 3 €M Takas nosocka
ynoxurcs 8 WM 3 pasa. 3Hauut, BO BCEM npsSIMO-
yronsHuke ynowmurca 4-3 =12 ksagpatos nnowagsio
1 cMi

OreeT: nnowaab npaMoyrofbHuka 12 cm?,

1. Haipu nnowapb Kaxaoro npsAMOYrofbHHKa.
K M D

(@]

T LIEMOYKA: A 0 L N
EEEREE 2. Monb3ysacb pUCYHKOM, y3Hal, niolwags Kakoro nps-
MoyronbHuka 6onblie W Ha CKObKO KBaApaTHbIX

CaHTHMETPOB.
Onuxa OnuHa
(=) ©
£ @
- = [= % - o
= =
5 Q
oA = =
T T T T gl_ 3
) 01 2 3 4 = ; A
1cm

UYrobbl BbLIMMCAWTL MOWAAb MPSMOYIONbHUKA, HYXKHO
HalUTH ero JANMHY W LWWPHHY (B OJMHaKOBbIX
eAuH1Lax), a MOTOM BLIUWC/IHTL NpOM3BejeHue
nonyueHHbIX uucen (nnowans Gyger BbipaxeHa

B COOTBETCTBYIOWMX €AWHMUAX NoLWaaH).
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1) Bbiuvcnu nnowlaab NPAMOYTONbHWKA, A/IMHBI CTO-
poH kotoporo 9 cM W 2 cm.

2) Kakvmu ew@ moryt GbiTb ANMHBI CTOPOH nps-
MOYroNbHMKa C Tako#h niowagbio?

HauepTW pgBa kBagparta: ofjMH CO CTOPOHOM 2 cM,
apyron co cropoHol 3 cMm. Pasbeir kaxpbii
KBagpaT Ha KBajpaTHble CaHTUMETPbl W HaWAM
ero naowagb.

56:7  2-6:4  36:(11-2)-7  50—27:3
54:9  2-3:6  42:(14—7)-9  34+9-4
36:4  1-9:3  48:(12-6)-4  40-54:6

B 4 opaunakosble Gauku paznunn 20 kr mépa.
Cronbko notpebyerca Takux GaHok, utobbl pasnutb
30 wkr mépa?

M3 24 m cutua cwmnv 8 oAMHAKOBLIX XanaTos.
CKONbKO Takux XanartoB MOXHO CcWwHTb M3 15 ™
cutua?

. Wcnonbays uucna 68, 12, 56, coctasb pasnuuHbie

BEpHble pasBeHcTsa.

. Aus, [lenic u Kons Haueptunu no opHoi cury-

pe: Aua u [lenuc HauepTUnu curypbl C ofHHaKo-
8biM uucnom cropod, a Kona u [lenuc waueptunu
¢urypbl ¢ opguHakosbiM nepumeTpoM. Kro kakyio

curypy Haueptun?

CpaBsH1 nepuMeTpbl [BYX UETbIPEXYrONbHUKOB.

BoiuMcnu nnouwanb nNpAMOYrofibHMKa CO CTOpPOHa-
MA 5 cMm 1 6 cm.
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1
°

Bygem coctasnate Tabnuuy yMHOMEHWS W fAeneHus
C udcnoM 8, MCNonb3ys PHCYHOK.

2 3 4 D 6 7 8 9

S
-

-
LR N

16 24 32 40 48 56 64 72

Bbiuucnu u 3anomuu!

”A? m? ®?
L 12=0-A-A
12=0-‘H
24 =AAA-®
24 =A-0-H

100

8-8=64 64:8
8-9=172 9-8 72:8 72:9

9-8 64:8 96—56:8 5
8-8 56:8 21:3+18 3
7-7 72:8 40— 15:5 2

c |1]12]|3]4]5|6]7

B 3oomarasvue B 6 aksapuymax 54 pbibku, noposuy
B KaxaoM. CKo/NbKO aKBapuyMOB  3aHWMalOT

27 pbibok?

1) B oropoge cobpanu 24 kr nyka, uecHoka B
4 pasza MeHblue, yeM NyKa, a MOPKOBH B 5 pas
Gonblwe, uem uecHoka. CKOMbKO KWIOrpamMMoB
MOpKoBM cobpanu?

2) Cocrasb 3apauy no suipaxenwio (15:3)-2.
Haueptu npamoyronbHuk ABCD, nnuHbl CTOPOH KO-
Toporo 8 c¢M W 2 cm. Haigu ero nnowanb W nepw-
MeTp.

Pewu ypaBHeHHs, B KOTOPbIX HEU3BECTHOE HaxopasaT
BblUMTAHWEM.

x—27=54 100 —x=63 x+18=67
OpuHakoebie ¢urypsl 0603HAualOT OJMHAKOBbIE

uucna. Kakoe uucno npauerca nop TpeyronbHUKOM?
noj Ksagpatom? noj Kpyrom?

b 8-9 28:7 16+20:4 3-8 32:8
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1. Y Cepéwu 5 mouer no 10 k., a y Bonogu opgHa
moHeTta — 50 «.
1) MNocrasb Bonpoc, utoBbl 3apaua pelanace Tak:

10-5+50.
2) TMoctasb K TOMy e YCNOBWIO APYroil Bonpoc, e
ytobbl 3ajaua pewanach Tak: 10-5-—50. .

2. 9-4 56:8-5 91— (6+85) 6-3 . @
7-8 64:8-7 55+8-29 1-3 S
8-9 42:7-8 41-5+36 0-3 WL

3. 3anonHn T1abnuuy M pacckaxu, Kak Npu OJHOM M
TOM € [eNHMOM MEHSNCA fAeNnTeNb W Kak —
yacTHoe.

Jenumoe 121121121212 |12
Jenutens 112]3]4]6]12
YactHoe

4. CpaBHM 3afjaud, CpPaBHM WX PeLleHHs.
1) 8 opuHakoebix Habopos useTHOW GyMarW cToAT
80 p. Cronbko crosr 5 takux Habopos?
2) 8 opuHakoebix Habopos ugeTHOW OGymaru cToAaT
80 p. Cronbko Takux Habopos GymarH MOXHO Ky-
nutb Ha 60 p.?

5. 26 O 6 O 7=13 2020 4=0 g
7090 2=18 8§ O9 0 2=70 .
90 90 2=2 8§ O 40 2=30
9020 2=16 40 O 5 O 7=56 1

6. CpaBHM ypaBHEHWSl KKAOW Napbl W CKaXW, He Bbl- o
UMCNAR, B KakoM M3 HUX 3HaueHue x 6Gyaer
6onblue.
x+34=068 96 —x=15 x—29=60
x+38=68 96 —x=18 x—39=60

24:8=0  5:7=0  6.8=0  8-4=[ q

63



1. 72:9 7-9 | 79—-16+40:8 56:8 8-8
54:6 2-8 70—49:7-30 63:9 7-7

2. U3 12 moTKoB lWepcTH nonyuaetcAd 3 OAWHAKOBBIX
petckux ceutepa. 1) Ckonbko MOTKOB wepcTH no-
Tpebyerca Ha 5 Takux ceutepoe? 2) Ckoneko Ta-
KUX CBMTEPOB MOXHO cBszatb w3 16 Takux mor-
Kos?

3. MMana nposén 10 pHel csoero oTnycka Ha jgaue, a
ocTanbHbie 2 Hegenu 8 fgome otgabixa. Ckonbko
guer nana Gbin B oTtnycke?

4. [lnuHa popoxku B cagy 35 M. Muwa pacumctun
or cHera 7 M popoxku, Mpa — 5 M, a ocranb-
HYI0 uaCTb [JOpPOMKM pacuucTun nana. [loctasb
BONPOC M pelw 3ajjauy, WCNOMb3ys UYepTex.

iMm . 5m ?
1

5. BbipeXxu Takue MHOFOYrofbHMKM M COCTaBb H3 HHX
NpsMOYronbHUK. BbluMcnu nnouwafb WM nepuMeTp
3TOr0 NPSMOYrOMbHUKA.

p%:S 9-6 63:7+56+6 42:6 6-6
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Byaem coctaensatbh TabAuLy YMHOMEHMSI C UMC/IOM
9, WCnonb3ya PHCYHOK.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

LA N ] LR R | LR N LE N J LR R LR X LE N LR R ] LR N
L ] LN LN ] LA N LA N ] LA N LR N ] LR N LN
LN ] LN ] LXK ] LN ] LN ] LN ] LX) LXK ] (X

9 18 27 36 45 54 63 72 81

3anomuu!

9-9=381 81:9=9

. 64:8 7-7 (36 —28)-5 36+24:6
72:9 8-8 4-(23—16) 45:5-9
81:9 9-9 (32—27)-6 18 +54:9
56:8 6-6 5-(64—60) 32:4-8

. Jlesouka npuHecna Ana Kponukos 27 MOpPKOBOK, a
manbuvk — 18 mopkoeok. Bce MoOpKoOBKW OHM
Pa3sNoXWAU KPONMKaM B KNeTkH, no 9 MOPKOBOK B
kaxayio. O6bsicHd, UTO 0O3HAUAKOT BbIPAKEHHS:

27:9 18:9 27+ 18 (27 +18):9

. Hnuna npoeoga 50 m. Crauana ot wero otpesanu
8 M, notom 7 M. Ckonbko MeTpoB npoeoja ocTa-
nocb?

Pewwu 3apauy pasHbiMu cnocobamm,

.3 m 9 am=0 gm 5 em=[ am [0 cm
4 cm 8 mm=[] mMm 25 mm=0[ em [0 mm

. JNawe 14 ner, a One 8 ner. Ckonbko ner 6bino
One, worpa Jlawe 6bino 9 ner?

. Haigu nnowans v nepuMeTp KBagpara, A/IMHA CTO-
poHbl kotoporo 7 cM; 4 cm; 9 cm.

6 |1]12|3|4|5]|6[7]|8]9
é-9
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KsagparHbiii
AeuumeTp

3AHUMA-
TEJIbHBIE
PAMKM:

Y3HaeM HOBYIO efMHMULY Nnowagu — KBafpaTHbli
AeuMmeTp.

MNnowaps ksagpara, ctopoHa kotoporo 1 am,
3TO0 eAWHMUA MIOWAAH — KBaApaTHbIi geuumerp.
Cnosa «KBagpaTHbii [feuMMeTp» NpW uuCnax 3anu-
coiBalor Tak: 5 am?, 17 aml.

Ha ueptexe wu3obpaxén 1 am?, KoTopbiii pasbut
Ha KBagparHbleé CaHTHMETPbI.

O6bsicHH, Kak nOACUMTATb, CKONbKO KBafpaTHbIX
CaHTHMETPOB COAEPMMTCA B KBAApPaTtHOM JAeuuMeTpe.

1 am2 =100 cm?

Ha obopote obnouu yuebHuka H30OpaKEéH Ksag-
pat nnowagpo 1 am% KpacHbiMM nvHUSMM Bbije-
neWbl ABa npsmoyronbHMKa. Haigu nnowagb K-
AOTO M3 HHX.

Bbicota 3epkana npamoyronsHon dopmbl 10 am, a
wupuHa 5 gm. Yemy pasva nnowagb 3epkana?
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M3 12 M Tkauu noptHOW cwun 6 OAMHAKOBBIX
perckux KocTioMoB. CKONMbKO MEeTpoB TKaHK notpe-
6yerca Ha 10 Ttakux koctiomoe? Ha 7 kocTiomoB?

. Ina pemonTa KBapTHpbi Kynuau 4 OGaHKM Kpacku,
no 3 kr kaxpad. CKonbkKO KMNOrpaMMOB Kpacku

Kynunu?

Cocrasb pgge obparHble 3aflaud W pewm Mx.

PEBYChbI:

Macca Konuuecteo | Macca scex
1 BaHkwu 6aHoK HaHoK
3 kr 4 wr. ?
3 «kr ? 12 kr
? 4 wr. 12 «kr
. 9-(38—30) 8-7+5-6 7-(100—-91)
65— (49— 19) 9-9—-28:7 6-(75—65)
28+ 45:5 63:7+54:6 7+36:4

Konsa, [uma w Cawa cobpanu smecte 30 rpuGos.
Iluma Hawén B 2 pasa Gonbwe rpubos, uem Ko-
na, a Kona — 8 3 pasza meubwe, uyem Cawa.
Ckonbko rpuboB Haweén Kawabid W3 HUX?

Cpenai uepTéx K 3afaue W pelid eé.

B anvbome pans packpawusaHus 6bino 25 pucyH-
koB. B nepebii geHb Ona packpacuna HeCKONbKO
PUCYHKOB, BO BTOpoW — Ha 3 pucyHdka 6onbue,
uem B nepsbii. [locne atoro 18 pucyHkoB ocrta-
nuchk HepackpaweHHbiMH. Ckonbko pucyHkos Ons
packpacuWna B NEpebld AeHb?

Pacctasb ckobku Tak, utobbi paseHcTBa Obinu Bep-
HbIMH.

1+2-9-4=T717
1+2-9—4=17

0+18:3+6=11
9+18:3+6=15

Haigu nnowapb AWMcTa KaproHa KsajpaTHOM q

chopMbl, ANWHA CTOPOHLI KoToporo 1 AM.
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1. 3anMwu Tonbko oTBETHI M nposepb cebs no Tab-
nvue Ha obopote o6noxkH yuebHuKa.

2-2

3-2 | 3-3

4-2 | 4-3 | 4-4

5-2 | 53 | 5-4 | 5-5

6-2 | 6:3 | 6:4 | 6-5] 6-6

Te2 173 1iTca i a6 | T=3

8-2 | 8-3 |8-4 |8-5|8:6 |8-7)| 8-8

9-2 |"9-3 | 9-411'9-5 |'9-6 9-7I9-8|9-9

2. B 9 opunakosbix Habopax 54 uvawku. Ckonbko ua-
wek 8 5 Takux Habopax? Ckonbko Takux Habopos
nonyuutcs u3 60 uawex?

3. B kopsuue Gbino 5 kr ceéknbl, a B 6 oguHako-
Bbix Awukax — 60 kr. Bo ckonbko pa3s Gonbwe
6bI10 CBEKNBI B OAHOM SIWKE, YeM B KOp3WHe?

4, 27:9 3-8:6 21:3+40-6 38+59
56:7 2-9:3 27:3+1-6 4217

5. PaccMOTpM PMCYHOK W CKaXW, BO CKOMbKO pa3 6a-
6ouek MeHblue, UeM CTPeKo3.

) Haubl umcna 4, 5, 7, 8, 9. Kawpgoe uérHoe uucno
yMeHbluM B 2 pasa, a HeuérHoe yeenuub B 9 pas.
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Yuumca pewarte 3afiadyd H BbINONHATL BbIYHCNEHHA. < l

1. 3a tpu pHa pabouwe oTpemoHTMpoBanu 24 Tpon- _ 3AHUMA-—
neibyca: 8 nepebli geHb 8 Tponneibycos, Bo BTO- TENbHBIE
poit 10. Cxonbko TponnenbycoB OHMU OTPEMOHTH- PAMKM:

poBand B TPETHWH AeHb?
PaccMoTpH CcxeMaTHUECKWH UepTéx W pewu 3ajady.

24 Tp.
/--""‘_'___-_ ____ﬂ—\\
\‘_____d/\‘_______,./\_______/
8 1p. 10 7p. ?

MpoBepb pewieHue 3agaud.

2. Mo tabnuue Ha obopote obnoxku yuebHuka:
1) wangn npoussepewue: 4-7, 7-9, 8-6, 2-9;
2) nposepb, uto 6-7=7-6, 8-9=90-8;
3) wHamgu uactHoe: 28:7, 24:6, 63:7, 45:9;
4) wasosu uucna ot 7 pgo 63, kotopble penatcs
Ha T;
5) wuasoeu uucna or 9 go 81, kotopbie gmensarca
Ha 9;
6) obbsicHW, Kak nonydeHbl W3 udcen nepsoi CTpPO-
KM UMCNa BOCbMOM CTPOKH; [EBATOM CTPOKH.

3. 82—-36:4 40—15:5+10 7-(12—4)
52+27:3 40— 15:(5+10) 8-(25—20)
94+24:4 (40—15):5+10 18:(11-9)

Pebata cpenanu 10 kpacHbiXx coHapWKOB M q
6 xéntbix W cobpanu rupnaHgel, no 8 doHapu-
koe B Kaxjaoih. Ckonbko nonydunocb rupnaxg?
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KsappatHbid
MeTp

Y3HaeM HOBYIO efMHMULY Nnowagu — KBafpaTHbli
MeTp.

Mnowagb keBagparta, cropoHa kKotoporo 1 M, —
aTO eAMHWLa nnouaaM — KBajpaTHbli MeTp.
Cnosa «KBagpaTHblii METP» MNPU UMCNax 3anucbisa-
ot Tak: 8 M2, 20 ™2

7ol eAMHUUEN NONBL3YIOTCH, HanpWMep, NpW W3Me-
PEHHH NNoWagd KOMHatbl, AOma, Cafja.

1 M2 = 100 gm?

Uamepb anuHy M wHpuHy Kknacca. Y3Hal nnowagb
Knacca B KBajpaTHbIX MeTpax.

1) Bonbwue nnowagM KOMHAT, KBApTWP, [AOMOB,
3eMeNibHbIX YUacTKOB, rOpofloB W T. N. Ha Oymare
u3obpaxaioT B yMeHblueHHOM Buae. Hanpumep, Ha
pUcyHke H300paxkéH nnaH [JayHoro yuyacrtka, Ha
kotopoM 3a 1 M? YCNOBHO NpHHATA OAHa KfeTka,
Mnowaas poma Ha nnave 42 KNeTKH, 3HaUMT,
Hacroswas ero nnowags 42 w2,

Cap

Lom

Oropon

2) Haiigu no nnavy nnowagb caga.

clolsl|7lels|| @ |64]56|a8lac] 32

9-¢ @:8
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94— 42:6 30-12:3+3 8-(13-7)
75+81:9 30— 12:(3+3) 9-(14—6)
38-64:8 (30— 12):3+3 7-(12-3)

1) Mame 32 ropa, a cbiHy 8 ner. Bo ckonbko
pas Mama crapue cbiHa?

2) Bo ckonbko pa3z mama Obina craplue cbiHa
5 ner tomy Hasapn?

Mo 1abnuue Ha obopote o6nowku yuebHuka:

1) waigu npoussegenue: 6-7, 4-8, 9-3, 4-9;

2) nposepb, uto 7-8=8-7, 3:-6=6-3;

3) uaigu uactHoe: 54:9, 32:4, 42:6, 35:5;

4) wHaszoeu uucna ot 6 po 60, woropble paenstcs
Ha b6;

5) wWazoeu uucna ot 4 pgo 40, kotopble penstca
Ha 4.

1) Haueptu Ha nucte knetyatol Oymaru Tako#n
KBafipaT, BbIPEXW €ro M paspexb MO MNOoKa3aHHbIM
Ha uepTeme JNUHHUAM.

2) 3anuwK Homepa chUryp, KOTOpble Tbi CMOMeELlb
BbINIOXHTb, HCNONb3YA NOoNnyyeHHble 4YacTu Keafgpara.

3 2: : 3

3) Yemy pasHa nnowagb KaKAoW M3 3TMX uryp?

@0

Haigu no nnavy, c. 70, nnowaab oropopa. q |
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MATMYECKHE
KBAJIPATbI:

i
128 20} 12

Yuumca pewarb 3ajayd 4 BbINONHATL BbiUHCNEHUSA.

. Cocrasb no tabnuue TpH 3ajauu W pewu WX,

Llena Konuuecteo | CroumocTb
4 p. 6 wr. ?

4 p. ? 24 p.

? 6 wr. 24 p.

22|

. Ha Kadaoe [EeTCKOoEe nNanbTo NpHLUKBAKOT 3 nyroeu-

ubl. CKONBKO NYroBul, HYXHO MPUWKHTE Ha 8 TakMx
nankto? Ha 9 naneto? Wa 10 nanero?

. B kycke 25 M TkaHW. XBaTMT M 3TOM TKaHW, uTO-

6bl cwuTe 6 nnatbes, pacxofys Ha Kaxjoe no
3 M TkaHu? Ckonbko METpOB TKaHU OCTaHercs, ec-
Nn¥ pacxopoBatb Ha Kawgoe no 4 m?

12—32:4 64—16:8+38 9-(13—-6)
36—18:2 64—16:(8 +8) 6-(27 —20)

48—-24:3 (64— 16):8+8 40: (30 — 25)
. 4 M9 am=0 agm 1 aM?=0 cm?

3am 4 ecm=[] cm 1 M2=0 pam?

9 cm 6 vm=[] mm 9 m=0 am

. Y Bxopa B napk 6o gge wnymbbl. OgHa wnymba

umena copMy KBagpara, [J/IMHa CTOPOHbI KOTOPOro
3 M, a apyran — opMy NPAMOYrONbHWUKAE, ANWHbI
cTtopoH kKotoporo 4 M M 2 M. Y kakoH knymbbl
nnowaas Gonbwe? Uro MOXHO ckasaTb Npo WX ne-
pUMeTpbI?

. Paccrasb ckobku Tak, utobbl paseHcTea 6binM Bep-

HbIMMH.

16+20:4=9 | 9-10-7=27 | 15+36:9-3=21

B oBouHylo nanatky npuee3nu 8 AwWMKOB Orypuos,
no 10 kr 8 kawpgom. [lo obegenHoro nepepbiza
npogani 54 kr. CKONbKO KMNOrpamMMoB OrypLOB
ocranocb?
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CTPAHUYKW A1 JIIOBO3HATENbHBIX |ll(),,/

mQ

3ANAYU-PACYETHI

1. 2 Tvetpagu cTOAT cCTONMbKO e, ckonbko 1 6GnokHorT, N
a 1 nabop kpacok e 4 pasa pgopoxe, yeM GnOKHOT. ‘?0{“@‘
1) Mocuuran, xeatur au 100 p., utobbl KynuTb 8 Takux
TeTpaged, 2 GnokHora W 1 Habop kpacok, ecnu 1 Ter-
pagb ctout 4 p.
[auubie o nokynke 3andwu B Tabnuue

0

HaumeHosanue LleHa Konuyecteo | CroumocTb %
npegmera npeaAMeToB

Tetpaap

BnokHor

Kpacku All
Hroro ol

2) Yro ewé MOXHO KynuTb Ha octaswuecs ot 100 p. L
peHbru? PaccMotpu pasHbie BapHaHTbl. i
2. 1) Mana kynun petam wokonagHoe, (PYKTOBOE W BaHU/b- *
HOe MOpoXeHoe, Mo OAHOMY Kaxpgoro copra. Ckonbko |
cpaud oM gomkeH nonyuuts ¢ 50 p.? ‘

2) Manbuuk kynun 2 cpyktoebix ¥ 1 wWokonagHoe Mopo-
weHoe. Ckonbko ctoMna ata nokynka?

3) Cocraeb noxoxue 3ajaud W peln Mx.
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CTPAHUYKKM ANl JIOBO3HATEJNIBHbBIX

1. Haueptu Takue durypbl B TeTpagu.
1) Pasgenu curypy 1 Ha Tpu paBHbie uacTW Tak, uTobbl
NIUHWK [EeneHHsl WAM No CTOPOHaM K/ETOK.
2) Paspenu curypy 2 Ha ueTbipe TakWe e 4acTH, Kak
B npeabigywem 3afaHuu. JIMHUM feneHus Takke [OMKHbI
MATH NO CTOPOHaM KINETOK.

J

|
|
)
{
i
\J
|
i

|
1 2

2. Tpu pgpyra: Kupunn, Anexkced u ne6 — yuacrsosanu B
TeHHUCHOM TypHupe. OfMH M3 3TUX MasIbUMKOB CTan no-
6egurenem Typuupa. Ha sonpoc: «Kro nobegun?s —

| Kupunn otgetun: «3to He a». Anexcei ckasan: «[lobe-

=1 | autenem ctan [neb». [lo3we BbLISCHUAOCH, UTO OfMH M3

W 3THX OTBETOB BEpHbIM, a apyroi Her. Kro nobepgun 8

. | TEHHUCHOM TypHupe?

: Haunu paccykpate Tak: «llpegnonoxum, uto Anekcei

ckaszan npasgy, toraa 4 Kupunn...»

%
D
%

\
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3. Manbuuk kynun Heckonoko Gynouek no 17 p. Ou nogan
g kaccy 100 p. v nonyuun cpauy B BHAE HECKONbKMX
naTUpybnépbix MoHeT. CKONbKO NATUPYONEBLIX MOHET OH
MOT MONMYUHTL?

4. Wcnonbaya B kaxpaoMm cnyuae 4 pasa uucdpy 7, 3Haku
apudMeTHUeCKHX AEHCTBMH M, ecnd Hafo, ckobku, cocTasb
5 BbipaeHWit co 3HaueHusmu: 5, 6, 7, 8, 9.
Hanpumep: 7—(7+17):7=5.
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5. Mo npsMoi necHoW TponuHke JApyr 3a ppyrom 6Geryrt

BOMK, nuca W 3asu. Paccrosuue Mexay 3auwueMm W Bon- ‘BMIO

koM 7 M, a Mexay 3aiiuem u nucod 4 M. Kakoe pac- '~ 7
crosHKe MoxeT ObiTb Mexqay nucod u sonkom? Kro 3a Q
Kem Gexwut? =
3eepu moryt Gexarb No TPONMHKE B TakOM MOpsifKe: - \\S)
N <. 0
|' ' ' - (
4m Tm

PacctosHue mexay nucoi M sonkom Byger [ m.
Mopsgok Moxer GbiTb W APYrHM.

PaccrosHuwe mexgay nucod W sonkom Oyger [ m.

B kakom eulg nopsaKke 3Bepd MOMNM CnefoBaTb ApPYr 3a
Apyrom?

BbinonHu uepTéx B TeTpagM W OnNpefend paccrosiHue
MEX/y JIMCOM M BOJIKOM ANiIf 3TOrO cayuas.

PaccmoTpu puCyHOK.

V 42

Bbibepu BbicKasbiBaHWs, BepHble A8 AAHHOrO PUCYHKA.
1) Ecnu dwurypa 3senéHoro ugera, TO 37O TPEYroNbHHK.
2) Bce durypbl KpacHoro uBeta — MNPAMOYIO/bHHKH.

3) Bce durypsl He KpacHOro uBeTa — TpeyrobHUKH.
Cocrasb ewé opHO BbiCKa3blBaHWe, BepHOE AN AaHHOro
pHCYHKa.




p YTO Y3HAJIK. YEMY HAYYMUIIUCDH

1. B HoBom nstmatawHom gome 80 ksaptup. Ha kaw-
AoM aTaxe 3acenund no 8 keaptMp. Ckonbko
KBapTMp OCTaNoOCb 3aceuTb?

2. MNocrasb Bonpoc Tak, utobBbl 3ajaua pellanacb ABY-
M [EeHCTBUAMM; peluv 3apauy.
1) B wkonbHom psope pocno 12 Gepés, a psabuu
B 4 pasa meHblue.
2) Ha nepeom 3taxe wkonbl 9 yuebHbiXx nomelie-
HWM, a Ha BTOpoM — Ha 2 Gonblue.
3) Ha ctpourenbctee goma paborand 10 nnotHu-
KoB, a Manspos B8 2 pasa Gonbe.

3. B marasud npusesnu GpykTbl B AWMKaX: A6nOKK —
no 9 kr B AwmMKe, a rpywud — no 8 Kr B AWM-
ke. O6bACHM, UTO O3HAUalOT BbIPAXKEHHA:

9+8 9:3 8-4 8-4+9 9-3+8

4. Kakwe w3 uncen ot 42 po 63 pensatca Ha T Ges
ocratka?

5. O:00=9. MNopbepu penumoe u penutenb.

v 95 56:8 42:6-9 8-(20— 14)
4-9 54:9 32:8-3 (36 +12):6
6-7 49:7 27:3-6 (90—42):8

7. 8 kapaHpaweW croar 24 p.
1) Cronbko ctosT 1 Takux kapavpaiien?
2) Ckonbko Takux KapaHgawen Moxer Kynutb Cee-
1a, ecni y Heé Ttombko 20 p.? Ckonbko ed pomu-
Hbl Aatb cgauu’?

8. lepumerp TpeyronbHuka pased 48 cm. [lnwwa op-

HOW ero ctopoHbl 16 cM, a papyroit — 18 cm.
Hailgu anuHy Tpetbed CTOpPOHbI 3TOrO TPEYrONbHHM-
Ka.

o@ 9. W3 kakux TpEX GUryp MOXHO CNOXMWTb NPAMO-
! yronbHuk? 3anuwK WX HOoMepa.

Hakinu pnea cnocoba.
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10. Pewu ypasHeHusn, noabupas 3HaueHus I.

x-38=38 z-8=0 26—x=0

11. BCI'IOMHH, KaK MOMHO Y3HaTb HEW3BEeCTHOe Charae-
MOe, yMeHbllaeMmoe, BblUWTaeMoe, W pewu ypasHe-
HHA.

30+ x=56 m—14=280 10— k=41

12. CpaBuW, He BbIUMCNAS, 3HAUEHWA BbIPAXKEHHH,
7-9 O 9-7 38—4 O 38 7:8 O 7-T
7+9 O 9+7 36:4 O 36:6 1+8'Q I'+7

Mposepb cebs BbIUMCIEHUSMH.

13. Coctasb BepHble paBeHCTBA M HEPABEHCTBA, MC-
NoNMb3ys BblpPOKEHHUA:
1) 9-3, 30—6, 3-9, 30-3;
2) 6-9, 7-8, 60—6, 32+8, 9-6.

14.8-7 15:3 63:9-3 85 — (46 + 18)
7-9 54:9 20:4-8 27 + (40— 12)
8-6 14:2 49:7-4 94— (39 + 17)

15. 1) Kakue u3 uucen or 18 pmo 81 pgenarca wa 97
2) Kaxkue wu3 umcen: 16, 24, 32 — pensirca 6es oc-
Tatka Ha 4?7 wa 3?7 Ha 87 wHa 67
3) 3anuwM TpM uucna, KOTOpble [enaTcs U Ha 2, W
Ha 3. lposepb, gensatca nu 3T uucna Ha 6.

16. 9 opuuakoebix GnokHotoe croAatr 72 p. 1) Ckonb-
ko croat 1 Takux 6nokHotos? 4 6GnokHota?
2) Ckonbko Takux G6NIOKHOTOB MOXHO KYNWTh Ha
40 p.? wa 64 p.?

17.U3 15 m miona cwund 5 OAMHAKOBLIX 3aHaBECOK.
CKonbKO TakUX 3aHaBecoK MOXHO ClKTb M3 21 ™M
Tiona? Ckonbko noHagoburcs Tons, utobbl CWHTHL
9 Ttakux 3aHaBecok?

18. U3 kakux TPEX Uryp MOXHO CNOXHWTb TpPeyroib-
HUK?
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19. Uz 14 motkos wepctu Habywka cBA3ana HOCKM,

3aTpaTMB Ha Kaxaylo napy no 2 moTka. Buykam
oHa nopgapuna 3 napbl HockoB. Ckonbko ewé nap
HOCKOB Yy Hed ocranoch?

20. [lsa manbuuka nabinM Hasctpeuy apyr apyry. Opuw

21.

nponibin Ao Bctpeud 27 M, a apyrod — Ha 4 ™

MmeHblwe. Kakoe pacctosHHe Obino Mexgy HWMH

cHauana?

PaccmoTpy cxeMmaTHueckui uepTéX M pelu 3ajgauy.
~ =R s

————
—

I
2T m Ha 4 M MeHblue

?

CopesHosanucb B nnasaHud 12 yuenukos, B OGere
Ha 6 yueHukoe 6onblie, ueM B nnNagaHWK, a
B FMMHACTMKe B 2 pa3’a MeHblle YUEHWKOB, YeM
8 Gere. CKONbKO YUEHWKOB COpEBHOBANUCb B
ruMHacTure?

23.

. Ona wkonbHoro 3ana kynunu 50 HOBbIX CTynbes.

10 crynbeB nocTaBuAWM Ha CuUeHy, a ocTa/ibHble —
B 3an, no 8 crynbes B KaxaoMm psapy. Ckonbko
PSAOB M3 HOBBIX CTY/beB MONYUMNOCH?

Mosap 3 pHs pacxoposan no 9 kr kpynbl. [locne
atoro y Hero octanocb 13 kr kpynbl. Ckonbko
Kpynbi 6bino y nosapa cHauana?

24, Pewn ypaeHeuus: 56 +a=82, 87 —c=52.
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25.

26.

27.

28.

29,

30.

3.

32.

Hasosu HaubBonbwee uucno o 30, kotopoe pe-
nutcs Ha T; Ha 8; Ha 9.

B nepsbiit Knacc wkonbi B 3TOM oAy NOCTYNMAM
67 uenosek. Mx pacnpegenunu no knaccaMm Tak:
8 1A — 22 yueuuka, 8 1B — cronbko e,
8 1B — ocranbHbix jgeted. CkoNbKO YyueHWKOB
g8 1B knacce?

Bo ckonbko pas 7 meHble, yem 287 uem 42?7 Bo
ckonbko pas 48 6Gonbwe, uem 6?7 uem 87 Ha
ckonoko 74 6onblwe, yem 207 uem 12? uem 47 Ha
ckonoko 18 meubwe, uem 40?7 uem 28?7 uem 807

Ysenuus 8 8 pas || YMenown B 9 pas
119|3|6|7)|4]|27|45(72|36|/54(63

35+15:5+2 42:6-7 63:7-5
(35+15):5+2 32:4-8 81:9-6

Mnowanb nucta ugetHoit Bymaru 100 cmZ U3 He-
ro Bbipesanu 9 ksaaparos, nnowagbio no 9 cm?
Kaxabii. Hakgw nnouwagb ocTaslierca 4acTv nucra
yseTHon Oymarwm.

Cpenan ueptéx K 3apaue W pewu eé.

OT npaMmoyronbHWKa, [AAWHbI CTOPOH KOTOPOro
5 ¢M 1 3 cM, oTpesann NONOCKY CO CTOPOHAMW
3 cm u 1 cm. Haigu nnowanb ocrasluedcs uyacTw.

Haueptv nnaw yuactka npsMoyronbHol opMbl co
ctopoHamd 4 M u 9 M, uzobpaxas 1 m? opHoM
knetko. [okaM Ha nnaHe, uTO OrypUAMM 3aHATO
12 m?, a nomupopamu — Ha 4 m? Gonblwe, uem
orypuamMi. Ckonbko KBafipaTHbIX METPOB yuyacTka
ocTankck csoboaHbIMU?

Mposepounsie pabotbl, c. 42, 43.
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BbiGepy npasHnbHbIA OTBET.

NMPOBEPUM CEBA ;| |
M OLIEHUM CBOM AOCTUXKEHUS

Tecr
Bapuaur 1

3apaunue

BapuaHTtel oTBeTOR

1. Yka¥u npou3sefeHWe uu-

cen 9 u 6.

36 54 45

2. Ykaxu uactHoe uucen 63 u

1.

3. Ykaxu BCe BbIpaXeHWs, 3Ha-

UEHHS KOTOPbIX pasHbl 1.

4. Yxkaxu 8ce paBeHCTBa, KOTO-

pble CTaHyT BEpHbIMM, €CnU B

OKOWKO 3anucatb uMcno 6.

5.Yxaxu 3HaK cpaBHeHMs, KO-

TOPbIH HAAO MNOCTaBWTb, UTO-

Obl MONYYUTb BEpHYID 3a-

mvce: 4:-3 O 3-5.

6. YKaXXuM 3HaK CpaBHeHWs, KO-

TOpPblii Hafo NOCTaBWTb, UTO-

6bl  NONYuMTb BEPHYID 3a-

nuck: 27:3 O 36:4.

€«>» «<» «=»

7.Bo cKONbKO pas yBenMuMIu

8, ecnu nonyuunu 32?

Uucno 8 ysenuuunu e
5 paz 6 pas3 4 pasa

8.C noMmolbio Kakoro Bblpa-

49:00-4=28 crano BepHbiM?

EHWA MOXHO OTBeTHTb Ha| 24-4 24+ 4
sonpoc: «Bo ckonbko pas| 244 24:4
24 Gonbwe, uem 47»

9. Kakoe uucno Hapo 3anucatb
8 OKOWKO, uTOBbl paseHCTBO 8 7 4

A\ S




Bapuaur 2

Bbibepyu npasunbHbIM OTBET.

6bl  NOMYuUTb BEPHYID 3a-
nuce: 45:9 O 36:4.

3apanue BapuanTb oTBeToB
1. mu " n;)ouanegeuue Uu- 63 16 54
z.gxaucu uactHoe uucen 56 u 48 64 7
3. Ykaxu BCe BbIpaXKeHWs, 3Ha- ig; Jgg ggg
YEHWs KOTOPbIX pasHbl 6. 21:3 54:9
4. Yraxu Bce pageHctea, Koto-| 4-[]=28 6-00=30
pbie CTaHyT BepHbiMd, eciu 8| [1-8 =32 5-0=35
OKOILKO 3anucate uucno 1. | 6-01=42 O-0=49
5. Yian 3nak CpaBHEHHSs, KO-
TOpbii Hafo MOCTaBUTb, YTO- =
6bl NOAYUWTb BEpHYIO 3a- LG =
nuce: 6-4 O 4-5.
G.Yxa:kp 3HaK CpaBHEHHs, KO-
TOpbli Haflo NOCTaBUTb, UTO- Sy oy >

7.Bo ckonbko pas yBennuunu
9, ecnu nonyuunu 45?

Yucno 9 ysenuunnu B:
5 pas 9 pas 3 pasa

8.C nomoupbio Kakoro Bbipa-

42:[1-9=54 crano sepHbIM?

MEHWA MOMXHO OTBETHTb Ha 32+8 32-8
sonpoc: «Bo ckonbko pas| 32:8 32-8
8 meHbwe, uem 327»

9. Kakoe uwcno Hajo 3anWcatb
B OKOWKO, yToBbl paBeHcTBO 7 6 9
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HABEPU 40:

YMHOXeHune Ha 1

B marematuke ecTb ocobble npasHna YMHOMEHHS
noboro uucna Ha 1 u Ha 0.

MNpu ymHOMeHuu noboro uucna Ha 1
nonyyaeTcs TO UMCO, KOTOPOE YMHOXaiM.

Hanpumep: 4-1=4, 32-1=32.

w e 52 - (48 — 47) 83-1 28:4-1

1412 (62 +24)- 1 1+27 183

. 56:8 81:9-8 4-9-40:5 27:(20—11)

54:9 45:5-7 42:6+8-8 49: (60 —53)

. B cronosyio npueeanu 36 xr sbnok, a rpyw B

4 pasa meHblwe. Ha CKONbKO KUAOTPaMMOB MeHb-
e npueesnu rpyw, uem abnok?

18 «r papeHba pasnoxunu B 6 6GaHok noposHy.
Ckonbko Hafo Takux 6aHok, uToBbl Ppa3’NoOMHTbL
24 «r sapeHba?

. Ecnu u3sectHO, CKONbKO CTOMT KHMra W uto 6Gnok-

HOT B8 7 pa3 fleWesne KHWIMM, TO KaKk Yy3HaTb,
ckonbko ctout 1 GnokHot? 4 Gnokwota?

1) Haueptu 2 Takux keagparta, uTobbi nepuMeTp
nepsoro 6bin paseH 8 cM, a nepHMeTp BTOpOro
6bin 661 B 3 pasa Gonbue.

2) Bo ckonbko pas cTopoHa nepBOro Ksagpara
MeHbllie, UeM CTopoHa BTOpOro?

3) Bo ckonbko pas nnouagb BTOpOro Keaapara
6onblie nnowanu nepsoro?

Hdenumoe 24| 3149|1435
Henutens | 8 3 T
YactHoe 314 7 5

89-1 (70 —69)- 14 0-99 32—(0-57)

82



YMHOXeHue Ha 0

Y3uaem npasuno ymHoXeHus moboro uucna Ha 0.‘

Mpu ymHOMeHWH noboro uucna Ha Hy”nb
nonyyaercs Hyfb.

Hanpumep: 3-0=0, 12-0=0, 58-0=0.

llenutb Ha Hynb Henbas! |

. Pewu c ycTHbiM oBbACHEHHEM.

7-0 7+0 9-1 1-9 0-9 9-0

. 18-0 6-0 | 12-0 | 72:9-0 (6:6)-9
0-19 8-1 12—-0 1-49:7 8-(5—-5)

. Kynunu 35 m ofoes B pynoHax, no 7 M B Kax-
JOM, M CTONbKO e pynoHos, no 10 M B kawgoMm.
Crkonbko metpoe oboee 6bino B pynoHax no 10 m?

. B wkonbHom opkectpe 7 pgesouek, a ManbuWKoB B
4 pasa 6Gonbwe, uem paesouek, Ckonbko Bcero fe-
Tel B WKonbHoM opkectpe? Ha ckonbiko Gonblue
Manb4YMKOB B 3TOM opltecrpe, yem ,REBO'-IEK?

. 8 em=0[] mm 8 cm 4 mm=0] Mm
5 m=0 gm 8 am 7 cm=01 cm _
6 am=0[] cm 2m4 gv=0 gm , P
. 9-6 (72—56):4 100—-3-7+1 [| I
49:7 (63— 15):8 100—42:6-5 e,
. Pewwu ypasHenus.
80:x=8 x:8=8 x+29=280 111
32:x=4 z+3=21 z—2=40 e e

——
. Kak nepenoxuts 3 nanoukW, utobbl nonyuunochb @ [l
4 maneHbKMx ofjMHaKoBbiX keagpata v 1 Gonbuoi? . ! |

15-0=15 14+0=14 0-34=0 q
15-0=0 18—0=0 0-17=0
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| CPABHHU |
[PUCYHKM: |

BCHOMHH, Kak pAeneHue CBA3aHO C YMHOXEHHeM.
Boiumcnu ¢ YCTHBIM obbacHeHHeM.

1-13=13 13:13=0 13:1=0
1-27=0 27:271=0 27:1=0
1-a=a
a:1=a
a:a=1, npu atom a ue pasHo 0.

. 3aKkoHuM BbIBOAbI M npueegu CBOM NpPHUMEpPbI.

1) MNpW peneHuH uWcna Ha TO K€ CaMOE UWCNO,
He pasHoe 0, nonyuaercss ... .
2) Npu penewnn uucna wa 1 nonyuaerca ... .

. 3a pgeHb B MarasuHe npopanu 36 netckux senocw-

nefos, a B3pOCAbIX Benocunefos Ha 27 MeHblue.
Bo ckonbko pa3s MeHblle Npojand B3POCAbIX Be-
nocunefos, ueM paerckux?

. Kupunn tpatMn Ha popory Ao crafiMoHa Ha Besio-

cunege 10 muH, a newkoMm Ha 20 muH Gonblue.
Bo ckonbko pas Gonblie BpeMeHW OH TpaTuia, Kor-
Aa WEN newKkom, YeM Korpa exan Ha senocunege?

Cnaraemoe |46]46 36 36
Cnaraemoe |18 38 28
Cymma 74|84|74| 64|54

15:1 0-(36—19) 711—45+0 70:10
18:18 (24— 15): 1 56+26—0 80:8
84:1 (18 +45):63 0+93—-13 90: 10

1) Kakasa us curyp 1 u 2 umeer Hawbonbuyio
nnowanb?

2) Haszosu HOMep hurypbl, NepuUMeTp KOTOPOH
6onbue.

3) MoxHo nu Bce uyact curypel 1 Hassatb ue-
THIPEXYroNbHUKaMKU? A NpAMOYronbHWKaMu?

O b 5:5=0 8:00=1 0:12=1
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OB e

JdeneHne Hyns Ha 4Yudio

Tor 3uaews, uto 0-5=0, noatomy ecnu npo-
ussegeHne 0 paspenuts Ha b (npu atoM b He
pagHo 0), To nonyuum 0. Hanpumep: 0:8=0,
Tak kak 0-8=0; 0:3=0, tak kak 0-3=0.

Pewu c yctHbiM obbAacHeHHeM.

-6 24:6 1-8 8:8 0-4 0:4
-4 24:4 8-1 8:1 4-0 0:8

3aKOHUM BLIBOA W NPHBERM CBOW NPHMEPSI.
Mpu penewuu Hyna Ha nioboe apyroe uWcno, He
pasHoe 0, nonyuaercs ... .

1) 3anuwM Ha3BaHWs BCEX TPEYrONbHUKOB, WMEIo-
wux:  obulyio BepuwMHy — Touky A;

obuyio cropoHy — ortpesok AM.
2) 3anuwM Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYrONbHUKOB.
Y Opbl 3 monersl no [ p. u ewg [ p. Ckonbko
scero peder y Opbi?
Hononuu ycnosue W pewu 3agauy.
Ha poiHok npuseanu 48 kr cnue B AuwMKax, no
8 Kr B KaXKAOM, W CTONbKO e SILMKOB Ipyw, Mo
9 kr. Ckonbko KUNOTPaMMOB TpyW NPUBE3Nu?

1) 0:9 (35+46) -0 87:(85+2)— 1
0:24 (82-82):3 100 — 32: (16 + 16)
0-33 (30-29)-8 90 — (48 — 18)- 1

2) 60— (16—9)-4 42+72:9 93—7-(15—8)

' §

56:(13—5)+9 60—54:6 8-9+64:8
HCI’!OﬂbSy'ﬁ 3HaKH YMHOMEHWA W [AeneHds, COoCTaBb
BepHble paseHcTBa ¢ uvcnamu: 18, 24, 3, 8, 27,
9, 6, 2. Obpazey; 9-2=18, 18:2=9, 18:9=2,

Peww ypaBHeHUs C YCTHbIM OBBACHEHWEM.
x+12=12 x:9=0 25:x=25 x:9=1

0:6=0 0:9=0 0:100=0
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EEEEEEE.
""" HAWDM 2|7
|| OAMHAKOBBIX

|-PUCYHKA: |

YuuMca pewatb 3afjaud M BbINONHATL BbIUHCNEHMS.

. Y Nenbl 6binK Takue MOHETbI:

. b g L
1 = P =
L £ 5 £,
1 " FAC L AC 1
|

Cronbko Bcero pybneit 6bino y JleHbi?
CocTaBb BblpaXeHWe NO 3aflade W pelM 3apauy.

B perckwit cag npuseanu 4 Kopobku KoHder, no
9 kr B kawaol, U 3 kopobku neueHbs, no 8 kr
B KawaoH. CKOMbKO BCEro KWIOrpaMMoB KOHMET M
neyeHbs NPUBE3NIM B AETCKUA can?

PaccmoTpu kpaTkyio 3anucbh 3ajauM, cocTasb Mo
Hel BbipaXKeHWe ANA peweHWs 3ToW 3agaud. [lai
OTBET Ha BOMPOC 3ajjauu.

4 kop. no 9 «r
3 kop. no 8 «r
Bcero — ?

Lns ypokoe Tpysma kynunu 6 Habopoe kpacHo#
6ymaru, no 9 nucros B kawgom, M 5 Habopoe 3e-
néuoi Gymaru, no 7 NUCTOB B KaXKAOM.

1) O6bsicHW, uTO O3HAUAIOT BbIPKEHMS:

9-6 =5 9-6+7-5

2) Ha kakoi Bonpoc 3afjaud OTBEUAeT BblpaXXeHWe
9-6—7-5 pna eé pewenua?

Bo ckonbko pas 35 Gonbwe, uem 77
Bo ckonbko pas 8 meHbwe, uem 487
Ha ckonbko 54 6Gonbwe, yem 67

14171 © 171 68-1 O 68-0

- 33-0 O 0-33 0-(32-8) O (32—-8)-0

Kakue paBeHcTBa M HepaBeHCTBA CTaHYT BEPHbIMH,
ec/lM B OKOWKW 3anWcatb uucno 87

56:0>7 0-4>20 2=0-9 O:4<4
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7. Pewwu ypasHeHus.

15+ x=90 80— k=42 6-n=54

8. 1) Haiau nnowapb npamoyronbHuWka BCKE w nno-
waas npamoyronbHuka AEKD.

== P @
| TLIEMOYKA:
B E A B e *

2) Haigu psyma cnocobamu nnowagb NPSMOYrofib-
Huka ABCD.

9. 1) Cpenait Takol e uepTéX B TeTpagu W MOAY- 1
MaH, Kak MOMHO Y3HaTb nAoWaab KaXKAOW M3 dhu- o
ryp ¢ obwei cropoHoir OK (puc. 1); ¢ obuwei
ctopoHoit NP (puc. 2).

B IC| By '
L[] | L
E ] 1K
|
1
]
Y )
1 2

2) YaHal, nnowapb KakoW Urypbl MeHblue: nps-
MmoyronbHuka BCKE wnu Ttpeyronbiuka OKD — u
Ha CKOMbKO KBaApaTHbIX CaHTHMETPOB.

Ha ckonbko 9 mewble, uem 727 q
Bo ckonbko pas 6 meHblue, uem 547 '
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CTPAHUYKKM ANl JIOBO3HATEJNIBHbBIX

1.

Ha pucyHke w3o6paxkéH nnaH KOMHaTbl, Ha KOTOPOM [AMU-
Ha CTOPOHbI OAHOM KNEeTKM ycnosHo wusobpakaer 1 m.
[nuua womuatbl Ha nnave 6 KneTok, 3HauMT, Hacroswas
eé pnuHa 6 M. Haigu WwHpuHy M BblUMCIM nnowafgb 3TOH
KOMHaTbl.

OxHa

. Paccmotpu nna keaptvpbl, Ha kotopom 3a 1 m? ycnos-

Ho npuHsita 1 wnetka. Y3Hai no nnavy nnowagM KomHa-
Tol M KyxHW. CocuuTal, CKONbKO KBafpaTHblX METPOB 3a-
HUMAIOT OCTalbHble MOMELEeHHs, ecnu naowaAb BCeu
KBapTupbl 52 M2,

O —
Kyxua |
KomHara
— _

=y

3. WM3mepb ANWMHY M LWHPUHY CBOEM KOMHAaTbl MM KBapTHMPb.

Haueptu Ha knetuatoit OGymare e€ nnaH, Ha KOTOPOM
1 cm Byper ycnosHo W3obpaxarte 2 M.
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4. Haueptu B TeTpagu Takue curypbl. [posean B KaaoW

churype ofuH oTpe3ok Tak, utobbl CTano BUAHO, YTO BCe B"IO
TPH (bUrypbl MMEIOT OAWHAKOBbIE NNOWAfH. :

. Mocrtasb B KpYXKM 3HaKK apuMeTHUECKMX AEHCTBMM TakK, %&
uToBbl paBeHCTBa cTand BepHbiMW. Ecnu Hafio, HMcnonbayi
CKOBKM.

80 402=34 8 O 40 2=1 [
8O0 402=10 8 O 40 2=30 i
8O 40 2=4 8§ O 40 2=48 @

80 402=14 8 O 40 2=64

. Bemucnumenshas mawuna paGo*raeT TaK:

1) Kakoe uucno 6yger nonyuatbca Ha BbiIXOAe W3 Malut-
Hbl, ecni B Heé BBecTH uwucno: 3, 8, 2, 11, 14?

2) Kakoe uuMcno BBeNW B MawuHYy, €CNU Ha BbIXOLE W3
mawunel nonyuwnu uucno 37




CTPAHUYKU AN JNTIOBO3HATENBHBIX
3AJIAYU-PACYETBI

1. K HosorogHemy npasfHuKy Ans yKpalleHusl 3ana Aetd Xo-
TAT W3rOTOBWUTb [MPASHALI M3 OAWHAKOBLIX MO pa3Mepy M
¢opMe LBETHbIX (POHAPHKOB.

OHM  NNaHMpPYIOT Ha  KaXJOW TWpNAHAe MNOMECTHTb
no 9 ¢hoHapuKOB M 3HAIOT, UTO W3 OJHOrO /MCTa LBETHOM
6ymary nonyyaetcs 2 Takux cboHapuka. XBaTWUT NU WM
ana wusrotosneHus 4 TtakMx rupnaug 16 nucroe Gymaru?
Ha ckonbko MeHblue (hOHApMKOB HA0 pasMeliaTtb Ha Kax-
JOW rupnsaHge, utobbl WM3roToBUTL 4 OfMHAKOBbIE MO KONMW-
yecTey (hOHAPHKOB MUPNAHALI WM HE MOKYNnaTb HOBble WCTbI
6ymaru?

. lns obopyposauus Hosoro kache npusesnd 90 crynbes.
XBaTuT NM 3THX CTynbee, ecnd B Kae 9 ueTbipéxmect-
HbIX CTONWKOB, 5 BOCHMHMMECTHbIX M 2 ABYXMECTHbIX?

Ucnonbays 5 pas uudpy 5 M 3Haku apudmeTHUecKux
AeﬁCTBHﬁ, COCTaBb BbipaXKeHWe, 3HayeHWe KOTOpPOoro paeHo

100.
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Yro y3Haem. Yemy Hay"4MMmca

s Hayuumca HaxoauTb AOMi0 HuChA W uMCno no ero AoNe;
pacnoaHasatb W n3obpaxarb OKPYKHOCTb W KPYr.
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flénoko paspesand Ha 2 paBHble UacTH, WAW Ha
[IBEé NONOBHHbI.

MoxHo ckasarb, uto nonosuHa abnoka — 210 Of-
Ha Bropas ponsa sbnoka,

PaccMoTpu pucyHOK M ckaxu, uto Gonbuwe: ofHa
sTopasi gons abnoka MAW OfHa ueTBépras fons
atoro sbnoka?

OO 22,9

Cronbko BOCbMbIX fonei B uenom sbnoke?

1) Mupor pasgenunu Ha 6 paBHLIX uacTeit W B3A-
NW OfIHY TaKylo uacCTb. JTO OfHa LecTas [onA nu-
pora. Kakwe jponu nonyuarcs, ecnd paspenqib Ha
2 paBHble YaCTH KaXAYIO LWECTYI0 AONKD MNUpo-
ra?

2) Haueptu B TeTpagM KBagpaT CO CTOPOHOM
6 cm. Pa3ben ero va 6 pasHbix vacreid. Paspenu
KaXAYI0O M3 HMX ewé Ha 2 pasHble uacTu. 3a-
Kpacb OAHY ABeHajuaryio uyactb 6osblworo Ksaapa-
Ta.

Paccmotpy, Kkak pasfienéH Ha pasBHble YacTH OfMH
M TOT e npsmoyronbHuk. Hasosu ponu npamo-
YrONbHUKA, HauWHas C HaWMeHbLUeH.

Kakas pons MeHbwe: ofHa TpeTbs WM OfAHa
wecras? ofHa TPeTbs MK MOJNIOBHHA 3TOrO MNPAMO-
yronbHuka?

Kakasn pons 6Gonblue: ofHa lWectas WNM OfHa uer-
sépras?
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Macca opguoro awmka c maHpgapuHamu 8 kr. Hai-
a1 maccy 9 kopobok ¢ GauaHamu, €cnM ogHa Ko-
pobka ¢ GaHaHaMM Ha 3 Kr fnerde OfHOro AlWMKa
C MaHAap1HaMH.

Peww ypasHeHusi, noabupas 3HaueHws I.
712:x=9 8-x=64 x:7=4

Pewwn ypasHeHuss c yCTHbIM oBbsicHeHHEM.

35:x=1 x-12=0
z-10=10 x:8=0
Haigu 3HaueHue BbipaxKeHus. 1

1) a:7 npu a=49, a=35 a=56, a=63.
2) b*8 npu b=9, b=8, b=1.

75-8-4 84+64:8 3-9+4-3
60—7-7 36+56:8 5-7+6-8

PaccMoTpH pHCYHOK W Onpefend, KTo M3 jesouek )
Kakylo [Aonio  3akpacun, ecnu Tawsa 3akpacwna @
66nbwyic gomo, uem Ona, a Jlewa 3axkpacuna
66nbluylo gonio, uem Taus,

Haueptu ksagpat co ctopoHou 4 cm. Pasgenu ero

Ha 2 paBHbIX NPAMOYro/JibHHKAa M 3aKpacb OfWH W3

HWX KpacHbiM UBeToM. [lpyroi npaMOyronbHWK pas- 3
AeNnu Ha 2 PaBHblX KBajparta M 3akKpaCb OfHH H3 |
HUX cuHWM useToM. [lpyrod keagpar paspend Ha

2 paBHbIX TPeyrofbHWKa M 3aKpacb OAMH W3 HUX

3enéubim usetoM. Kawas pgona Gonbworo ksagparta

ocTanacb HesakpalueHHoWn?

Haueptu kBappar, A/MHa CTOPOHBI KOTOPOro q
3 cm. Paspenu ero Ha paBHble YacTW Tak, uTo-

6bl MOXHO 6bINO 3aKpacWTb OfHY AEBATYIO €ro
uacTb; OfiHY TPeTbIo.
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OKpyXHOCTb. Kpyr

1 2

Ha pucynke 1 — okpyxHoctb. OKpyXHOCTb MOX-
HO HauepTUTb C NOMOLLbIO LMPKYNS.

[ina 3TOro oOCTpbIH KOHElU LUMPKYNs [OOMKEH OcTa-
BarbCsl B OJHOM TOUKE WM PACCTOAHWE MeXJy HOX-
KaMK UMPKYNS HEe JO/MKHO MEHATLCS.

Ha pucyHke 2 — kpyr.

Touka O — ueHTp OKpPYXHOCTH (Kpyra).
Otpe3sok, KOTOpbIH COBAMHAET LEHTP OKPYXHOCTH
C KakoW-HMbyab eE& ToukoW, — 23TO pagMyc OK-
pyxHocTH (kpyra). Hanpumep, otpesku OC, OM.
Paguycbl ofHOH OKpyXXHOCTH (Kpyra) paBHbi.

Hauept okpyxHocTb. Packpach Kkpyr.

Paccmotpu, Ha ckonbKo paBHbIX uyacTed pasfenéH
KaXKAbIA KpYyr OAHOro M Toro e papguyca. Haso-
BM, KakKWe J[ONW Kpyra MONYUM/UCh Ha KOKAOM
uepTexe.

Kakas pons 6Gonbwe: ofHa BOCbMas WAM oOfHa
yereépran? ofiHa TpeTbsi WAM OfAHa llecTas Kpyra?
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3

4.

MaMepb paguyc KaK[AOM OKPYKHOCTM M HauepTH
OKPY)XHOCTH C TakMMM JXe pajMycamMu, HO C LeHT-
pOM B OfIHOW M TOW Xe Touke.

M

K

M3 30 kr ceman nogconHeuwuka nonyuaiotr 6 Kr
Macna. CKO/MbKO KWNOTPaMMOB Macna MOXHO Mnony-
uute M3 25 Kr cemsaH noaconHeyHwka?

M3 20 «kr KeApoBbIX OPEXOB MOMHO MNONYUUTh
5 kr macna. CkoNbKO KepoBbiX OpPEXoB Hago
B3aTb, utobbl nonyunte 20 kr macna?

18—(712—-62)-4 54:9+8-5 80:10-8

37+ (25— 15)-3 32:8+46-7 50: (10-5)
49 — (64— 44):2 36:4+7-8 60:(2-5)

Mana u Jléua pgenaioT UBETHWK KBagpaTHOM cop-
Mbl. [lana ckasan: «Cpenaem Tak, utobbl CTOpOHa
Hawero Kksagpata Gbina Ha 12 M MeHblwe ero ne-
puMerpa». Y3Hal, kakoh 6yaer AnuHa CTOPOHbI
3TOrO LBETHWKA, W HauepTH ero nnaH, Ha KOTOPOM
1 cm 6yger usobpaxars 2 M.

Haueptu B Tetpagu niobyio okpyxHocts. [lpose-
AW B Hel pafiMyC M W3Mepb ero.
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HNuamertp
OKPYXXHOCTH

(kpyra)

HAYEPTH:

>

OTpe3ok, KOTOpbIH NPOXOAWT uepe3 LEHTP OKPYX-
HoctH (0) ¥ coeawHAeT fABe TOUKH OKPYXHOCTH
(A u B), — ato puameTp OKpYXHOCTH (Kpyra)
(pvc. 1). [uamerpbl oaHOM OKPYXHOCTH (Kpyra)
pasHbl. Mouemy? HazosW AMameTpbl OKPYXHOCTH Ha
pHUCyHKe 2.

Boabmu niobol kpyr W ybepuch ¢ nomolubio nepe-
rubaHus, uTO AWameTp AEeNUT Kpyr nononam.

1) Boipexxu nonocky 6ymaru pgnuHon 12 cm. Pas-
penn eé c nomouwpblo neperubavus Ha 4 pasHble
yacti. Packpacb oaHy YeTBEPTYIO uacTb MONOCKM.
Kak yawatb gnuHy atod uactu?

2) OnvHa opHOW ueTBEpPTOM uYacTH NONOCKW paBHa
3 cm. Kak yawatb AnuHy BCei nonocku?

. OnuHa opHOM TpeTbeid uacTH OoTpeska pasHa 4 cm.

Y3uaih anuHy Bcero orpeska.

4 cm ! 4 cm }- 4 cm-—-{

Maneubkas nepemeHa anuTcs 5 MMH, uto cocTae-
nser ueteéprylo uactb Gosblwoi nepemedbl. Cronb-
KO MWHYT panutcs Bonblas nepemeHa?

(28 +12):4 81:0+42:6 90—-40:10
57—(37—15) 8-7—-6-9 14+56:7
100-90:10 63:9+72:8 60—42+8

MNonoeuHy Tetpagu coctaBnsiot 6 nuctos. Ckonbko
BCEro /IMCTOB B Terpaau?
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. CkonbKo caHTUMeTpoB B NONOBWHE Jeuumertpa? B '
OAHOW NATOH AeuumeTpa? B OQHOW [eCATOM?

0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

. Onvna nentst 9 am. Ortpesand ogHy TpeTb 3TOM
nertbl. CKONbKO AeUMMETPOB NeHTbl oTpesanu?

. Otpesanu 6 aM nentbl. 3TO TpeTbs uacTb BCeW

nedtbl. YeMmy paBHa AnWHa BCeW NeHTbI? | | KAKOE
.. | YUCno
1) Macca cywéHbix rpuboB cocTapnser ofHy paecs- NUILHEE?

TYlo uacTb Maccbl ceexux rpubos. Ckonbko Kuno-
rPaMMOB CYWEHbIX rpUBOB MOXHO MNONYUHTb W3
30 kr ceexux?

2) Ckonbko KunorpamMoe ceexwux rpubos Hago
B3sATb, uTOOBI NONyuMTE 6 Kr CYWEHBIX?

Korpa matepu 6bino 30 ner, pouepu 6bino 7 ner.
Ceiuac marepu 35 netr. Ckonbko ner pgouepu?

Bcraenai B KPYKOK 3HAaKW C/IOXEHWS, BblUWTaHKA,
YMHOMEHHS W peluail Kaxaoe YpaBHeHWe:

x O 8=40.

54— (46 +7) 9-3+9- 41-1
37—(24-8) 8-9-8-4 0:16
(56 —48):8 9-6—27:3 23-0

. Otmers B Tetpagu 8 Touek, kak Ha pucyHke. Ha-

UepTH OKPYXHOCTH pajuycoM 1 cM ¢ UeHTpoM B
KaXaou oTMeueHHoW Touke. Packpacb nonyueHHbin

y3op.

Mposepounbie pabotbli, c. 44, 45. ﬁ
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>1.

EOQMHULBLI BpemMeHu

fANBapsL peapans Mapr
nMx 41118 25 181522 1 8152229
Br 512 19 26 29 16 23 2 9 16 23 30
Cp 6 13 20 27 31017 24 310 17 24 31
Yr 714 2128 41118 25 4111825
nr 18152229 51219 26 51219 26
C6 2 916 2330 6 13 20 27 6 13 2027
Bc 3101724 3 7142128 7 142128
Man HIOMS
Mu 512 19 26 310172431 714 2128
Br 6 13 20 27 4111825 18152229
Cp 714 2128 5121926 2 9162330
v 18152229 6132027 31017 24
nr 2 9162330 7142128 41118 25
C6 3101724 18152229 51219 26
Bc 411825 29162330 6 1320 27
MKNs
nu 512 19 26 2 9162330 6 13 20 27
Br 6 13 20 27 3101724 7 14 21 28
Cp 7 14 2128 4111825 1 8152229
Yr 1 8152229 51219 26 2 9162330
Mr 2 916 2330 6 132027 31017 24
C6 3101724 31 7142128 4 1118 25
Be 411825 18152229 51219 26
nu 41118 25 18152229 6 13 20 27
8r 512 19 26 2 9162330 714 2128
Cp 6 13 20 27 3101724 1 8152229
Hr 714 2128 4111825 2 9162330
nr 18152229 5121926 31017 24
C6 2 9162330 6 13 2027 4 118 25
Bc 3101724 3 7142128 51219 26

Paccmotpu Tabenv-kaneHpapb M OObACHM NO Hemy:
1) Ckonbko mecsiuee e rogy? Hasosu ux no nopsag-
Ky. Ckonbko Hefiens M fHel B Kawaom mecse?
2) B kakom Mecsue TBOW feHb poxpeHua? Ckonb-
KO B 3ToM Mecsaue aHen? Haszosu mecaAupl, B KO-
TOPbIX CTOMBKO e [HEM.

3) Mo kanengapio 1 mapra — Hauano BsecHbl, a
1 wiows — Hayano neta. CKOMbKO BECEHHHWX Mecs-
ues 8 rogay? Ckonbko neTHux mecsues? Hazoeu ux.
4) Ckoneko pHer B Hegene? Hasoed Mx no no-
pAAKY.
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1) B roay Tpu oceHHux Mecsua: ceHTabpb, OK-
196pb M HOAOpb. Y3Halh no kaneHgapio, CKOMbKO
AHEH [NUTCH OCEHb; CKONbKO HefleNb OHa [JIMTCA.
2) Wcnonb3ys kanenpapb, cOCTaBb M pelud noxo-
MHEe 3alaud Npo 3WMY, BECHY W /eTo.

Hazoswu BpemMs, KOTOpOe MnoKa3blBalT uachl, HC-
NoNbL3yA CNOBa <«UYETBEPTbL® H <«NONOBHHA®D.

. Taua OoTpe3ana oOT /NeHTbl eé nAaTyww 4acib —

8 am. Hawgu pnuuy Bced nentbl B jeuumerpax
M Bbipa3vd eé B MeTpax.

Meta kynun ynakosky kopma ans nonyras. B yna-
koske 27 naxetukos. Ha ckonbko Hepenb xsatur
Monyraio 3TOr0 KOPMa, €CAH KaXAYIo Hefenio OH
cbefaer no 3 naketMka kopma?

lMposepb, NPaBMAbHO MM pPELUEHbl YPaBHEHHS.
y-6=42 56:x=17 x:9=6
y=1 r=49 x=56

3-8:6 14:2-7 56—(32—4) 0:9
6-4:3 27:3-9 85 — (65 +20) 0:24
9-4:6 32:4-8 90 — (62— 20) 0-33

1) U3 umcen 6, 2, 15 u 5 cocrasb gse cymmbl
Tak, utobbl 3HaueHue ofHoW Gbino B 3 pasa MeHb-
We 3HaueHWs [pPYrol CyMMbl.
2) U3 7tex e uucen coctaeb fABe pasHOCTH Tak,
utobbl 3HaueHwe ogHon Obino B 3 pasa Bonbwe
3HaueHWs! APYrol PpasHOCTH.

Kakyio uacte roga cocragnsior 3 mecsaua?
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T~ NMPOAOJIKA—
] PAABI YHCEN: |}
7

14
21

9
138
27

was e

EEEEE

1. C 8 u yrpa opworo aHa go 8 u yrTpa cnepywolie-
ro [JHA NpOXOAAT oAHW cyTkW. Mcnonbaya umudcpepb-
nat  yacos, Yy3HaW, CKONbKO CYTOK MNpPOXOAWT
or 9 u Beuepa ogHoro aHA go 9 u seuepa cre-
AyiOWero AHs.

I B cytkax 24 uaca. |

3

LS
' /1
3 4
1) Kakoe spemsi cyTok H300paxeHO Ha KaXAOM
pucyHke? Kakoe speMs nokasbisaloT uacbl Ha pu-
cymkax 1w 3?2 2 u 47

2) Kakoe spemsi GyfgyT nokasbiBaTb 3TM Uachl uye-
pes 24 u? uepes 6 u?

4

MNepeoe pbibaube cygHo Gbiio B MOpe uyeTsepo Cy-
TOK, a BTopoe — Tpoe cyTok. Ha ckonbko uacos
6onbwe 6bi10 B MOpe nepsoe CyAHO, ueM BTOpoe?

Bbluvcnu M cpenai nposepky.
27+39 46 — 28 5749

36:4-7 64:8-21:7
56:8-9 36:9+25:5
54:9-3 72:9+7-7

86+ 14

100 — (42 + 8)
100 — (75 + 15)
100 — (84 — 14)

1 weg. O 8 cyr.
254 0O 1 oy

14 cyr. O 2 Hep.
1 mec. O 35 cyr.
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1) lNpasunbHoe BpemMs NOKa3biBalOT TO/NbKO CBETALMEcH
anekTpoHHble uacbl. OcTanbHbie WayT, Ho TpebyioT pe-
MoHTa. Ha ckonbko oOTCTaloT WAM ywnu Bnepén Bce
ocTasibHblie uYachl?

2) Kakoe epems OyayT nokasbiaTb 3/1€KTPOHHbIE UYachl
uepe3 nonuaca? uepe3 55 MuH?

3) Kakoe spema nokasblBanu 3NEKTPOHHblE uYacbkl 35 MuH
Hasag?




3AJAYX B KAPTHHKAX

1. PaccMoTpu pMCYHKH.
1) Haigu maccy KowkW M Maccy netyxa.




2. Haipu maccy opHOro KOTEHKA M ORHOM KOLUKH, ‘0"’0/&

Cpasun oba B3BewMBaHWA: NMouyeMy Ha BTOPbLIX Becax Mac-
ca ymeHbwunacb Ha 2 Kr?

Ha ckonbko KunorpamMoBs Kolka Tsxenee KoTéHka?

Kak ysmatb Maccy ogHoro KotéHka?

Kro tsxenee: 10 kotar wam 5 kowek?

3. Ha opHoi uyawe Becoe — 6 oAMHaKoBbIX nNo Macce
UbInAaT M 3 oauHakoBbix no Macce yTéHka. Ha pgpyroi
yale BECOB — 3 TakMX UbINMEHKA WM 5 Takux xe yTar.
Becbl Haxopsrca B pasHosecuu. Kto nerue: yréHok wnu
UbINNEHOK?

Cpnenail cxemaTHUeCKWH PMCYHOK W pelud 3ajauy.
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D YTO Y3HAJIK. YEMY HAYYMUIIUCDH

1. C oaHow ynuubl Bbige3nn 18 rpy3oBbiXx MawMH
cHera, a ¢ Agpyron — 8 2 pasa meHbwe. Ckonb-
KO BCero MalldH CHera BblBE3NIMW C [ABYX )'IIHL{?

2. Pebsara pacuMwand OT CHera AOPOXKH OKOJMO LWKO-
nbl. Manbuukos Gbino 24, a pesouek — 8 3 pasa
meHblie, Ckonbko Bcero pebar paborano Ha pac-
UMCTKE AOPOXeK OT cHera?

| KAKOE 3. JumHa knacca [ M, a pavHa kopugopa B8 5 pas
— BbIPAKEHME: 6onblwe AaMHbl Knacca. [loNONHW ycnoBue W y3Hait
JILIHEE? | AAMHY KOPHAOPa.
' 4. 2 cv=0 mm 3 m=0 am 8 am=0 cm
54 : 6 6 cum=[] MM 5m=0 am 1 am=[] MM
72 : 8
>1 @ |o|l1]e]o]| ¢ [o]7]28]63
48 : 6
9. (i )
63 : 7
45 : 5 6. 1-17 73:73 0-92 1-0 0:13
90 : 10 98-1  82:1 1-65  19-0  0:1
81:9 7. lpu yMHOMEHMH KaKWX ABYX OJHO3HAUHbIX uUWCcen
36 : 4 moxeT noayuutbea 12; 24; 27; 32; 49; 56; 63; 727
8. 49:7-9 6-4+6-3 80—-64:8

7-8-1
5-9-0 12:8-3 3-4+3-5 54-24:3
8-8:1 56:7-2 4-5+4-5 715—40:5
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10.

1.

12

13.

14.

15.

16.

M3 psyx nuctoB useTHOW Oymaru MOXHO cpaenatb
ANA yKpaweHusa Eénku 6 oguHaxkosbiX (OHapHKOB.
Ckonbko Takux HOHapUKOB MOMHO caenatb W3
BOCBMW Takux e nuctos Bymarn?

1) 24 n d¢pykrosoro coka pasnund B 8 BaHok
noposHy. Cronbko Hago Takux 6aHok, utobbi pas-
nute 18 n coka? 21 n coka?

2) Cocrasb zagauy no sbipaxeHwio 12:(15:5).

45:5-9  8-3:6  70-6-7-6  (44-8):4
56:7-3  6-6:9  26+8—4-7  9-(10-2)
32:4-8  2:9:3  35:5+2.7 (8+6):7
54:9:4  9-4:6  8-9—8-5 7-(10-9)

1) 3andwu Bce ABy3HauHble UMC/Na, KOTOPbie MeHb-
we 20. Yesenuwub kawpoe W3 Hux Ha 10.

2) 3anMwKM BCe OfHO3HauHble uUWCna, KoTopble
Gonbwe 6. YMeHblUM KaXA0e M3 HUX Ha 1.

Ucnonbays kawayilo napy BblpaXKeHHM, COCTaBb M
3anuilM BEpHOE PABEHCTBO WM HEpaBEHCTBO.

A8+ 7 70— (13+22) 3-7 12-7
638 70—-13+22 T+7+17 7-12

1) Yeenwus Ha 8 umcna: 9; 12; 18; 34; 50; 75;
83; 62.
2) Ysenuwub B 8 pa3 uucna: 9; 5; 8; 4; 7; 6;
10; 1.

1) Hadpgu pnuny cropoubl kBagpata ABCD, nepu-
MeTp kotoporo 8 cm. HauepTd ero W BbluMCAH
nnowaas.

2) Hauept¥ npsMOYronbHHUK, nAoWafAb KOTOPOro
pasHa nnowanu keagpata ABCD, a anuHa opHoM
M3 CTOpPOH npaMoyronbHuka 1 cm.

712-0 O 72-1 18:18 O 18:1
64:1 O 63-1 0-32 O 32-0
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17. U3 opHon TpeTbei uact Bpycka KpacHoro nnac-

THNMHA Bbinenund 4 opaWHakoBbie BHWeEHKH. Cronb-
KO TaKMX BULWIEHOK MOMHO BbINIENWUTL W3 LENnoro
bpycka nnactunuHa?

18. 3anonuu nponycku.

OpHa uertsépras uyacte roga — ato [ mec.
Opna wecras uacte cytok — 310 [ u.
OpHa pecsitan uacTb uaca — 310 [ MUH.

19. Haueptn fOBe OKPYXXHOCTM C OfAHUM LEHTPOM TaK,

utobbl paguyc nepeoi Gbin 3 cM, a pagHyc BTO-
POH cCcoOCTaBnsan TPeTbi0 4YacTb Ppajguyca nepsou
OKPYXHOCTH. 3aKpacb KPYr C MeHblUHM PagqycoM.

20. (YcrHo.) Ckaxu, ueMmy paBHO 3HaueHWe X B KaK-

AOM M3 [aHHbIX YpaBHEHWH.

36+x=236 2T:x=1 62-x=162
48 —x=0 x:9=0 Td:2=1

21.Ha wroukypce «CMekanka» 3a pelleHHe KaKAoH

3aflaud jasanocb 6 OuKOB, 3a pelleHue npuMe-
pa — 2 ouka. Muwa pewwn 3 3apgaum u 5 npu-
mepoe. Ckonbko oukoe oH Habpan?

22. HazoBW 3akpaweHHble [ONW Kpyra B MNOpAfAKe WX

yBENMUEHWS M B COOTBETCTBMU C 3TUM 3anuwu Byk-
Bbl. Tbl MOMyuwilb 3alIMPOBAHHOE CNOBO.

DDPED

B DD
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24.

25.

26.

27.

.3-4=0-4 28:4=101:6
6-6=9-01 72:8=36:01
Haitau cymmy, pasHocTb, Npou3sefileHHe M YacTHoe

HauBonbluero [By3HauHoro uucna M uucna 1.

Hauept gBa otpeska: nepsbid gnvHon 9 cm, BTO-
poit B 3 pasza kopoue. Y3HaW, Ha CKONMbKO CaHTH-
METPOB MNepBblii OTPE30K A/IMHHEE BTOPOro.

B nepsom kpoccsopge 36 cnos, a Bo BTOpOM —
8 4 pa3a MeHblue. Ha ckonbko Gom:me Cnos B
NnepBoM KPOCCBOpAe, UeM BO BTOPOM?

B kykonoHom Tteatpe 70 kykon. [na yuactua B
WwKonbHOM cnektakne yse3nu 28 kykon. Ckonbko
Kykon octasnock nocne atoro g Tearpe? Ha ckonb-
kKo Gonblue KyKON OCTanoch, uem yBe3nu?

28.

@ |9]5]|2]|6]|4 k |16]12|18]24| 42

6 |6/3|9|8|9||] ¢ |2]4]3]|6]|6

w6 K¢

29

30

31

. Kakoe uucno Hago sbiuectb W3 90, urobbi nony-
uite cymmy umcen 53 w 10?7 npouseepneHue uwmcen
6 u 57 uactHoe uucen 32 u 47

3 am 4 em=[] cm 5m2 am=0[] gm
96 amv=0 m O gm 18 cm=0 am [ cm

. 1) Haueptu Takwe durypbl ¥ npoeegu B KaKAOH
OfMH OTPe30K TaK, utobbl MONYUMNCH NPSAMOYronb-
HMK.

2) Haigu nepumerp KaXAoro nONyyeHHOro NpPSAMO-
YroflbHWKa, W3MEepHB €ro CTOPOHbl B MWJ//IMMETpax.
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32. B wmactepckoit 6bino 3 Kycka Tiona — BCEro
92 m. [lnuHa nepeoro kycka 23 M, a BToporo —
39 M. Cronbko MeTpoB Tionsi B TpeTbeM Kycke?

33.B mapte Huna npouwtana 8 ckasok, a B anpe-
ne — Ha 2 ckasku MeHblwe. CKONbKO BCEro cKasok
OHa npouuTana 3a 3TW Mecsaubl?

34.Mame 28 ner, a eé pouke B | pa3 meHbwe. Ha
CKONMbKO net mama craple AD'-IKH?

35. Cocraeb no KpaTKuMM 3anMcaMm 3aladd W pelud Ux.

boino — 25 kr v 10 kr || Boino — 50 p. u 10 p.
Mpopanu — 18 «r Uctpatun — ?
Ocranocb — ? Ocranoce — 34 p.

36. BoluMcnu W BLINONHK MPOBEPKY.

15-27 39+28 96 —49 17+ 36

37. Pewu ypasHeHus.
36—x=14 x+20=48 x—44=18
x-26=26 xr—0=19 x:1=24

38. Haligu 3HaueHus BbipaxeHwih b+c W b—c npu
b=30 u c=14, =27 n c=19.

39. Halipy anMHY NOMAHOW M HauepTW OTPe30K TaKoM
We ANIHHDbI.

40. MNposepb cebs. 3ameTb Bpemsi MO yacam M BbISCHM,
CMOXeEWb AW Tbl MPABWNBHO BLINONHWTL 33 2 MUH
BbIUMC/IEHUS, 3aNKCbIBasi TONBKO OTBETbI.

4-3 6:2 7-8 27:3
6-5 12:4 3:6 56:8
9-7 36:9 ek 15:5
6-8 42:6 8-9 64:8
2-9 25:5 4-5 36:6
8-4 24:3 9-3 81:9
9-5 32:4 5-8 12:3



CTPAHUYKWN AN NMIOBOZHATENIbHbBIX
rOTOBUMCA K ONIUMNUALE

1. Kakue uucna nponyuieHb?

20+ 01 +69=100 (C0+92):1=98
710—-35—-00=25 (36 +14)-[0=0
7-0-2:4=17 8-6:0=1

2. B ceobopHbix Knetkax Kksajpata 1 pasMecTu euié uWcna
3, 4, 5, 6, 9 Tak, urobBbl nNONYUMTb MarvuecKWi Kaaapar.

3. Ocrapnas Ha mectax uucna 13, 15 u 5 B keagpare 2,
paccTab B €ro nyctole Knetkw uucna 3, 7, 9, 11, 17,
19 vak, utobbl NONYUWTb Marvueckui Keajpar.

4. Wcnonbays 3HaKW [AeHCTBWH M, e€cnu Haflo, ckobKu, 3anu-
wr udcno 10 ueTbipbMsa TpOMKaMM.

5. [lea opuHakoBbIX NakeTa MoOJIOKa W Nauyka TBOpora CTOST
94 p. [lse Takue e nayku TBOpora W OfAWH TaKOW e
naker Monoka croaT 80 p. Ha ckonbko pybnei oguH
nakeT MONOKa [OPOXe OAHOW Nauku Teopora?
3anuwK TONbKO OTBET.

6. Hauept npsmoyronbHWk ¢ nepumetpom 12 cM u ¢
HaWbBonblued nnowaabio.

7. lleuty paspesanu Ha 3 uacTH, 3aTem OfHY M3 3TWX uac-
Tei paspesany ewé Ha 4 uactu. Ha ckonbko Bcero uac-
Ten paspesanu newtry? Ckonbko cpenanu paspesos?




NMPOBEPUM CEBA

e 1@ 1{e

TEKCTbl ANnsA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3agauua 6azoBoro ypoBHA
1. Bbluucnu.

7-8 63:9 42:6 36:4

2. Haihgu 3uHaueHWs BblpadKeHHWH.

35-40:8 9+81:9

76— (26 + 14) 28—-(18+9):3
3. Bbuucnu.

49 + 38 92 - 57

4. [lna ykpaweHus énku npurotosunu 4 kopobku ¢
EN0UHbIMK  WrpylWwKamu, no 6 urpywek B8 KaxaoM
kopobre. M3 uux Ha énxy nosecunu 20 wrpyuwek.
Cronbko wrpylwek ocranoch 8 Kopobkax?

5. B wxoneuyio cronosyio npusesnd 24 kr abnok,
a rpyw B 3 pasa meHbwe. Ckonbko Bcero Kumo-
rpaMmos A0NOK M rpyw NpPHBE3NH B LIKO/bHYIO
cronosyio?

6. Hauept pBa orvpeska: pAnuHa nepsoro 5 cmM,
a pnvHa BToporo B 2 pasa Bonblue,



1.

6.

[ns 1ex, kto Bbibeper Gonee choXHbie 3agaHus.

3agaHua noBbIWIEHHOTO YPOBHA CNOXHOCTH

3andwK Bce napbl YMcesl, YacTHOe KOTOpbiX pas-
HO 9, B noOpAfiKe YMeHbLIEHHS B HHUX [AENHMOro.
3anucbiBai Tak: 81:9; ... .

3anonHd OKOWKW TakMMM uuc/iamu, utobbl monyuw-
NIWCb BepHble paBeHCTBa.

48—16:0=40 50 +3-01=62
65— (20 + (1) =30 [0-24:3=20

Bbiuvcnu W cpenaid mpoBepky.
100 —33

[ns HosorofHux nogapkos Kynunu 6 kopobok c
wokonagHeiMu Gatonuukamu, no 10 GatoHuukos B
kaxwgon. lNocne Toro kak Heckosnbko 6aToHUWKOB
pasnoXun¥ B nakeTbl € NojapkaMu, OCTanocb
15 6aroHunkos. Ckonbko lWOKONafHbiXx GaTOHUMKOB

yXKe pasnoxuau?

3a ansbom M pyuky 3annatuad 36 p. Ansbom
crout 30 p. Bo ckonbko pasz anbbom popoxe,
yem pyuka?

Haueptd Tpu oTpeska: [gnvHa nepeoro oTpeska

8 cm, sroporo — B8 2 pasa MeHblie Nepeoro,
a anvHa Tpetbero — Ha 2 cM 6Gonble BTOPOro.
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JlaTuHcKkui

ancdasur
Aa - a
- Bb — 63
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Dd — p3
Ee — e
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Gg —
Hh — xa
= wn
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1 Kk — ka
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Nn — a3n
| 0o — o
-Pp — nma
Qg -~ w
Rr — 3p
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It — 13
“Uu — y
W — B3
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